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Discours de l'interméthode

1.1  Introduction

Aux yeux de la loi canadienne, toutes les corporations (celles en capitaux d'action dans
notre contexte) sont des entités légales. Pour différentes raisons gérantes, l'entité légale
en corporation est aussi une entité comptable. Les états comptamorphiques d'une socié-
té individuelle sont d'ailleurs présentés suivant l'hypothèse générale du principe du coût
qui s'inscrit au fur et à mesure des transactions inscrites dans ses livres, la fluctuation des prix se
comptabilise aussi à chaque donnée entrée . Quand une corporation détient une portion subs-
tantielle des actions ordinaires d'une autre ou de plusieurs autres corporations qui sont
opérées par les contrôles d'intérêts en placement dirigeant des actionnaires, la supposi-
tion tactique précédente, à savoir que les entités comptable et légale coïncident corpora-
tivement, devient moins évidente. Les administrateurs qui contrôlent par placements fusion-
naires et les autres entreprenants qui organisent par placements en action ont donc
des intérêts monétaires dans les compagnies ainsi détenues légalement par eux en con-
trôle d'intérêt financier. La position consolidée des intérêts actionnaires des corporations
associées est donc le reflet de l'affiliation que chaque investisseur veut voir pour son
propre compte financier. Les états comptamorphiques consolidés définissent alors la po-
sition unifiée des faits affiliés en consolidation du bilan (des bilans du réseau) et des ré-
sultats (des divers résultats du système) après que la comptamétrie modale ait exécuté
ladite consolidation. Chaque corporation est alors unifiée dans le chiffrier affiliant pour
en  dégager  l'unité  consolidée  du  réseau  ainsi  affilié  légalement  et  financièrement.

1.2  Définitions  introduites

Les principaux termes appartenant à la consolidation(Cl ) se définissent de la façon sui-
vante:

Le tuteur est l'actionnaire majeur ayant un contrôle d'intérêt en actions ordinai-
res d'une autre corporation. Étant lui-même en corporation légale, la
compagnie mère contrôle alors la compagnie tutelle par l'intérêt de
contrôle exercé par l'influence conseillère du droit de vote qui accom-
pagne la possession en placement fusionnaire de l'action légale émi-
se  par  la  tutelle,  mais  que  le  tuteur  possède  en  tant  qu'acquéreur.

La tutelle est l'actionnaire mineur contrôlé par l'actionnaire majeur. Étant eux-
mêmes en corporation légale, ils exercent majoritairement pour le tu-
teur et minoritairement pour la tutelle le contrôle du réseau affilié,
soit  par  l'intérêt  majeur  et  mineur  en  actions  ordinaires  détenues.

La fusion indirecte est le réseau corporatif formé ainsi par le tuteur et la tu-
telle, afin d'accomplir les objectifs légaux des corporations ci-haut
mentionnées  et  fusionnées  indirectement  par  achat  d'actions.
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L'introduction à la consolidation

L'intérêt majoritaire(majori) est la part majeure du tuteur actionnaire sur
telle  société  en  capital-actions.

L'intérêt minoritaire(minori) est la part mineure de la tutelle actionnaire sur
telle  compagnie  existante.

La compagnie mère est le tuteur corporatif administrant tel réseau affilié.

La compagnie filiale est la tutelle corporative subissant le contrôle
administratif  du  tuteur  absorbant.

La part d'intérêt majeure est détenue par la compagnie mère qui administre
alors  tel  placement-réseau.

La part d'intérêt mineure est détenue par les particuliers ou autres sociétés
qui administrent telle corporation avec un contrôle moindre que
celui de la part majeure, dans le but de gérer l'exploitation finan-
cière  ainsi  incorporée.

       *****

La fusion directe des intérêts comptables du passif interne de chaque corpo-
ration affiliée est la fondation neuve d'une nouvelle corporation,
dont la raison sociale est différente des deux composantes, où
les actions détenues sont remplacées par des nouvelles actions,
afin d'exister légalement en un réseau affilié comme une compa-
gnie phénoménale, soit une multinationale vivant par plusieurs
corporations  directement  par  échange  d'actions.

Tout achat en Pl-réseau par de nouvelles actions, émises par la Cie tutrice
dans le but d'acheter un contrôle d'intérêt dans une ou plusieurs
filiale(s), où les anciens actionnaires reçoivent celles du tuteur et
où celui-ci rappelle les anciennes actions en Pl-réseau, constitue
une  fusion  directe  où  chacun  devient  la  même  entité.

Tout achat par des anciennes actions(celles déjà existantes) de la Cie tutrice
pour rappeler les anciennes actions des Cies absorbées constitue
aussi une fusion directe où il y a une expansion de capital-actions
du  tuteur  corporatif.

Le droit de vote légal du contrôle majoritaire s'obtient par la détention d'au plus
50% des actions, soit 50% + 1 action, émises par telle Cie pour
prendre ainsi le contrôle du conseil d'administration pour influencer
ensuite le personnel de cadre et de soutien reliés à cette affaire.
Bien que le droit absolu se situe au 2/3 et au 3/4 des votes pour
une administration dominante sur l'avenir de telle(s) Cie(s) exploitan-
te(s).
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1.3  Cheminement  général  de  la  consolidation

La vue générale du travail en Cl est le suivant entre les différents livres des Compagnies
regroupées  pour  telle  période  donnée:

1.3.1  Comptamorphisme  consolidé

       Microcomptabilité        Macrocomptabilité        Endocomptabilité     Exocomptabilité
Microcomptabilisation Macrocomptabilisation Endocomptabilisation Exocomptabilisation

Rapport
individuel

de  la         des  autres  Cies des
           Cie  tutrice              affiliées   Cies  consolidées

1er  mode: Participation de la
2e  mode: Coparticipation  Fusion  corporative

Tout dossier consolidé demande donc l'endocomptabilisation de la participation ou de la copar-
ticipation pour pouvoir consolider le regroupement d'entreprises. Par le développement de ce
cheminement consolidant dans les pages qui vont suivre, nous exposerons un travail polytech-
nique  pour  comptamétrer  toute  Cl  jusqu'au  terme  du  rapport  global  de  l'affiliation.

Toute comptabilisation d'entreprises se fait par le flux microcomptable qui doit balancer le flux
macrocomptable,  il  y  a  donc  habituellement  le  rapprochement  annuel  suivant  à  faire:

Postes  microcomptables         =    Postes  macrocomptables

pour  permettre  annuellement  les  états  microcomptabiliciens  suivants:

Rapport  macrocomptable Synonyme  de

Bilan Bilannéisme  corporatif
État  des  Bénéfices  exhaustifs Progressisme  récupératif
État  de  la  Comptamorphose  partielle Activisme  annuel
État  des  Résultats Méthodisme  périodique

parce  que  le

Microcomptamorphisme Macrocomptamorphisme
    microcomptabilisé        =      macrocomptabilisé

à  cause  de  l'égalité  comptazygique  des
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L'introduction à la consolidation

Postes              Postes
      microcomptabilisés        =     macrocomptabilisés

qui  se  fait  par  le  rapprochement  balancé  du

   Microcomptamorphisme        =   Macrocomptamorphisme

en fin de mois, soit au report mensuel devant établir, après les 12 mois de la période
financière,  les  comptes  mesurés  pour  telle  période  exploitée  de  la  Compagnie  progressante.

Toute  corporation  s'exprime  donc  par  un  ou  une

Bilan  corporatif          (synonyme  de) Permanence investie
Récupération  corporative         … récupérée
Activité  annuelle         … annuelle
Exploitation  d'exercice Fermeture  annuelle

dans  le  cours  exploitant  de  son  activité  financière.

1.3.2  Comptamorphisme  individuel

Microcomptamorphisme Macrocomptamorphisme

• Bilan • Liste des comptes • Rapport  comptamorphique
• Journal  général bicomptagonaux
• Journal  des  achats
• Journal  des  ventes
• Livre  de  paie
• Subsidiaire  des  Comptes  clients
• Subsidiaire  des  Comptes  fournisseurs
• Registre  des  actionnaires

etc.
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Discours de l'interméthode
1.3.3  Comptamorphose  annuelle

La  comptabilisation  est  à  l'œuvre  par  la  desmocomptabilisation  des transactions  inscrites.

Forme intracomptable Forme endocomptable Forme multicomptable
Intracomptabilisation Endocomptabilisation Exocomptabilisation

1. Inscription  des  transactions 3. Comptazygie 5. Établissement  du
comptavolutives          comptamorphisme  annuel

2. Report  mensuel  dans  les 4. Comptamétrie 6. Fermeture  annuelle
comptagones  du
    Grand  livre 7. Réouverture  des  livres  pour

le  prochain  exercice

qui  sont  légalement  la  vie  incorporée  de  toute  société  légale  qui  vit  de  son  exploitation.

Toute  Corporation  se  décrit  par

l'état  de lequel  état  contient
l'investissement

l'investissement  permanent incorporé
la  récupération  de  l'investissement  monétaire récupéré
l'investissement  annuel activé
l'exploitation  annuelle exploitant

étant  synonyme  de

l'état  de  la  permanence corporative
… récupérative
… activiste
… exploitante

parce  que  la  ou  l'

Microcomptabilité  permanente  des valeurs permanentes
Endocomptabilité …   … récupératives
Desmocomptabilité …   … activistes
Microcomptabilité            …   … exploitantes

soutient  comptabilisablement

l'état

macrocomptable des  postes bilannéistes
endocomptable     … récupératifs
desmocomptable     … activistes
macrocomptable     … exploitants

lesquelles  définitions  précédentes  font  la  définition  monétaire  de  l'entité  légale  qu'est  l'entreprise.
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Vu qu'il y a des rapproches annuels entre plusieurs compagnies affiliées par le
point de vue de la Cl , le cheminement général ci-avant illustre le travail polytechnicien à exé-
cuter  pour  montrer  l'entité  collective  de  l'affiliation  corporative.

Ce  qui  revient  à  dire  la  Cl  de

   l'investissement  et  des  autres  investissements      =      l'investissement

       individuel            individuels        consolidé
           du des           de  la

 tuteur  corporatif      tutelles  corporatives      fusion  corporative

par une série d'écritures de modalité requise à la méthode polytechnicienne qu'est la double
méthode  du  coût  et  de  l'équité  déjà  définie  en  termes  modaux.

Le nombre d'entreprises regroupées fait l'envergure même du travail exécuté pour
produire le rapport consolidé. Différentes écritures bicomptagonales sont alors traduites par un
travail modal pour satisfaire la Cl dans la proportion justifiée des montants consolidés par l'en-
docomptabilicien  polyvalent.

D'où  les  2  vues  suivantes  conjuguées:
1) celle  de  la   consolidation(Cl )  et
2) celle  de  la   comptabilité(Cé)

ces  2  consolidations  des  bilans  étant  illustrées  ci-après.

1.4  Consolidation  des  bilans

Conjugaison  1 Notion

1.4.1  Bilannéisme  corporatif

Actif Passif

        Investissement      Financement  externe

- Valeurs  possédées xx - Dettes  contractées xx

- Biens  acquis xx      Financement  interne
- Sociofinancement xx
- Autofinancement xx

Total  de  l'actif xx Total  du  passif xx

******
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1.4.2  L'entreprise  conseillère

Regroupement  d'entreprises

1er  mode: Participation Formulation  simple

Ligne  en  rayons         Rapport      Filiale  1

Rapport  annuel  du  tuteur         Rapport      Filiale  2

        Rapport      etc.

2e  mode: Coparticipation Formulation  mutuelle

Ligne  croisée
       Rapport  1      Rapport  2

Rapport  annuel  du  tuteur        Rapport  3     etc.
       et  des  autres  tuteurs

ci-contre         etc.

1.4.3  Bilannéisme  consolidé

           Actif  fusionné  Passif  fusionné

   Investissements  comptamétrés   Dettes  externes  comptamétrées
et  éliminés xx et  éliminées xx

   Achalandage  à  la  consolidation Financement  interne  partagé
exprimé  à  la  valeur    L'intérêt  majoritaire:
aux  livres  de  celui-ci xx       Capitaux  sociofinanciers xx

      Bénéfices  exhaustifs-fin  récupérés xx

   L'intérêt  minoritaire:
      Capitaux  sociofinanciers xx
      Bénéfices  exhaustifs-fin  récupérés xx

Total  des  investissements  fusionnés xx Total  des  financements  fusionnés xx

La conjugaison 1 rapproche les bilannéismes individuels, composés d'actifs et
de passifs, qui font, après les écritures modales requises à l'endocomptabilisation, la part
d'intérêt majoritaire et minoritaire incluses dans le financement interne partagé lequel est
alors ajouté à la dette consolidée pour donner le total des financements consolidés du fu-
sionnisme  trouvé  par  divers  calculs  conjugués.
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Conjugaison  2 Notion

1.4.4  Bilan  corporatif

Actif Passif

        Investissement  à  court  terme          xx        Financement  à  court  terme xx
        Investissement  à  long  terme        Financement  à  long  terme xx

Bien corporel  *          xx
Bien incorporel  *          xx        Sociofinancement  capitalisé xx

       Autofinancement  récupéré xx
* À  déprécier  par
l'amortissement  périodique

Total  de  l'investissement          xx Total  du  financement xx

*****

1.4.5  La  Compagnie  conseillère

Fusion  de  Corporations

Cie  tutrice      1er  mode:  Participation
Cies  tutrices      2e  mode:  Coparticipation

1.4.6  Bilan  fusionné

             Actif  fusionné Passif  fusionné

         Valeurs  comptamétrées         Créanciers  comptamétrés
      et  éliminées        xx             et  éliminés xx

         Achalandage  à  la  consolidation         Actionnaires  majoritaires xx
             selon  la  valeur  du  coût(net) "         minoritaires xx
             pour  ne  laisser  que  la  valeur  
             nette  aux  livres        xx         Sociofinancement xx

        Autofinancement xx
            Total  du  passif  interne

Total  de  l'actif        xx Total  du  passif xx

Lesquelles conjugaisons de vue entre la Cl et la Cé comparées décrivent le
cheminement général de la multiexistence corporative qui découle des existences consolidées
pour  faire  la  raison  multiexistante  de  la  fusion  corporative.
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Car la conjugaison 2 dégage l'avoir des actionnaires majoritaires et minori-
taires qui font le passif interne fusionné à ajouter à l'avoir fusionnée des créanciers pour
donner  le  total  du  passif  affilié.

1.5  La  comptabilisation  individuelle

La  forme  moderne  d'un  compte  permanent  ou  d'un  comptagone  est
graphiquement  la  suivante:

1.5.1  Bicomptagone  bilannéiste(à  solder  annuellement) d'un  compte
du  Bilan

Côté  gauche  ou  débit  est  en  comptagré Côté  droit  ou  crédit  est  en  incomptagré

parce  qu'il  est  un  compte  valorisant  la  valeur  inscrite.

De même qu'un compte méthodique des résultats est exprimable de la même
façon  rajeunie  comme  ci-après.

1.5.2  Bicomptagone  exploitant(à  fermer  annuellement) d'un  compte
des  Résultats

L'incomptagré  dépensier Le  comptagré  productif

parce qu'il est un compte produisant ou réduisant la marge bénéficiaire de l'exploitation lé-
galisée  de  la  Cie.

Le comptagré est la satisfaction gérante et l'incomptagré est l'insatisfaction
gérante de l'homme ou la femme d'affaires voulant une entité commerciale qui soit rentable
pour  lui  ou  elle.

La comptavulsion des bicomptagones bilannéistes partage ceux-ci en 2 sec-
tions  égalitaires  comme  ci-après.

1.5.3  Bicomptagone  bilannéiste des  comptes
du  Bilan

Le  comptagré  débiteur  signifie  L'incomptagré  créditeur  signifie
l'investissement  géré  qu'on le  financement  apporté
amortit  à  chaque  exercice             xx qu'on  apprécie  à  chaque

dollar  investi xx

Total  de  l'actif  investi ou Total  du  passif  financé  ou
Total  de  l'actif  utilisé              xx Total  du  passif  investi xx

Et l'autre comptavulsion des bicomptagones exploitants partage ceux-ci en 2 sec-
tions  méthodiques  à  solder  comme  ci-après.

10



L'introduction à la consolidation

1.5.4  Bicomptagone  exploitant des  comptes
aux  Résultats

L'incomptagré  débiteur  signifie Le  comptagré  créditeur  signifie
la  réduction  d'un  bénéfice la  production  d'un  bénéfice

autogéré autogéré

dans le but de créer une récupération autofinancière par l'entité gérée qui doit récupérer le
financement investi, de manière à pouvoir payer tout le monde lors de la liquidation possi-
ble  de  ladite  entité  par  son  extinction  légale.

Suivant l'essence conventionnelle de leur comptagène que les comptanomes
recherchistes ont établi en théorie, le comptamère est le partie valorisante et l'incompta-
mère est la partie dévalorisante d'un bicomptagone. Tout comme le comptagré est la
partie comptabilisée augmentant et l'incomptagré est la valeur comptabilisée diminuant un
compte comptavulsif. Et le comptagène est la convention entendue que tel compte a un
comptagré correspondant à tel comptamère ou que tel incomptagré correspond à tel
incomptagré  pour  s'entendre  conventionnellement.

1.5.5  Notions au  Bilan Poste  ou  comptagone

Le  comptamère  est  la  partie  de  gauche L'incomptamère  est  la  partie  de  droite
enregistrant  la  valeur  financée  ou décrivant  la  dette  contractée

le  comptagré ou  l'incomptagré

aux  Résultats

L'incomptagré  est  la  partie  de  gauche Le  comptamère  est  la  partie  de  droite
inscrivant  une  charge  ou  un voyant  un  produit  ou  un

désagré agré

à  l'Exhaustion  des  Bénéfices

L'incomptamère  est  la  partie  de  gauche Le  comptamère  est  la  partie  de  droite
récompensant  les  sociofinanciers récupérant  le  bénéfice  net
par  des  dividendes  payés dans  les  bénéfices  exhaustifs

     à  la  Comptamorphose  bilannéiste

Le  comptamère  est  la  partie  de  gauche L'incomptamère  est  la  partie  de  droite
listant  l'utilisation listant  la  provenance

financière  du  fonds  de  roulement

Dès le moment de la légalisation de l'entité comptable, soit par des lettres pa-
tentes ou par un enregistrement à la taxe de vente, la comptanaissance devient le départ
de la comptanescence d'un individu enregistré pour faire des affaires. L'exploitation financière
devient le mandat de cet individu comptanescent qui doit réaliser annuellement une marge
bénéficiaire.  Ceci  amène  la  notion  de  la  gestion  financière  qui  se  résume  comme  ci-après.
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1.5.6  L'exploitation  financière

Diverses  méthodes  gestionnaires

Méthode de  marketing Exploitation marchandée xx
" d'administration " financée xx

" de  l'autogestion Bénéfice  exploité xx

État  des  résultats  annuels

Produits  marchandés  ou  les  agrés  marchandants………………... xx
Charges  opérantes  ou  les  désagrés  dépensants…………………. xx

Bénéfice  net  ou  bénéfice  autogéré…………………………………… xx

Plusieurs comptabilisations individuelles étant présentes dans un fusionnement,
l'endocomptabilisation de la Cl cherche à éliminer les intercomptes présents de manière à
laisser que les opérations courantes entre les Cies regroupées, éliminant ainsi les opéra-
tions  intercorporatives  du  rapport  consolidé.

1.6  Une  triple  comptamorphose

2. Comptamorphose  bilannéiste 1. Comptamorphose  cyclique

            Bilan,  début  4 Exhaustion  des  Bénéfices           Résultats  20x4
       Actif     Passif       Débit     Crédit       Débit     Crédit

     Solde      Solde B.E.C.(début) Désagrés      Agrés
       Div B  net  viré   B  net(Dt)      Solde

        …        …
  B.E.C.(fin) B.E.C.(fin)         nil        nil

Variations        Opérations
Total,  fin  4 Total,  fin 4 Après  la  fermeture  des  comptes

3. Comptamorphose  perpétuelle 20x5
20x6
etc.

            Bilan,  début  5
         … Triple  comptamorphose

Total,  fin  5 Total,  fin  5 1. cyclique:  opérations  périodiques(Résultats)
2. bilannéiste:  variations  annuelles(Bilan)
3. perpétuelle:  opérations  +  variations  continuelles

fin  6
etc. B.E.C.     = Bénéfices  exhaustifs  corporatifs

Div          = Dividendes
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1.7  Terminologie  moderne

Présentant donc, en comptavolution terminologique, le macrocomptamorphisme, les
comptes macrocomptables, découlant du microcomptamorphisme, les comptes micro-
comptables, pour travailler en termes desmocomptabiliciens, les liens périodiques entre
les relations évolutives des postes comptables, cette présentation est une forme compta-
logicienne de la comptagenèse. Et affirmant, après démonstration comptamorphologi-
cienne, l'existence comptaphénoménale d'une science disciplinaire, celle de la science
comptamorphologique, soit la COMPTAMORPHOLOGIE, cet exposé démontre une légè-
re évolution de la théorie comptable, soit la comptabiliphilie. Divers néologismes sont a-
lors avancés pour satisfaire la thématique du présent discours voulant néologiquement
plaire aux lecteurs évolutifs comme les comptamorphologistes, comptables mandatés et
reconnus  auprès  d'une  corporation  professionnelle.

1.8  Méthode  d'en  haut

La croissance(SSn) du Pl-réseau est donc l'objectif de la méthode d'en haut laquelle de-
mande divers calculs envers le partage des postes: 1. Bénéfice net(filiale) et 2. Dividen-
des(filiale) entre la part majori et minori voulant obtenir la différence nette entre le gain
en  bénéfices  et  les  dividendes  partagés  entre  lesdites  parts.

SSn  périodique (en  $)        Pl-coût         SSn(+)       Pl-équité

Placement  affiliant(coût)… Tuteur……… 50 000 12 500 62 500

ou  inversement         SSn(-)
iii 50 000 -8 500 41 500

pour décrire le double sens possible de celle-ci. Quand elle est positive, c'est que l'en-
treprise est en bénéfice et, quand elle est négative, c'est qu'il y a une perte d'exercice
pour  cette  période  exploitée.

1.9  Méthode  d'en  bas

L'analyse desmocomptable est ainsi l'objectif de la méthode d'en bas qui veut le parta-
ge de l'équité interne de la ou des filiale(s) entre les parts majori et minori à tous les
postes  microcomptables  s'y  trouvant.

Part       Majori       Minori        Total

Actions  ordinaires…………………………          xx          xx          xx
Bénéfices  exhaustifs-début………………          xx          xx          xx

etc.

Total  de  l'équité…………..           xx          xx          xx
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1.10  Double  mode  de  holding  et  double  genre

1. Participation Ligne  en  rayons Formule  simple

       Cie  B 60%      Cie  T 55%       Cie  A

65%
     etc.

       Cie  C

2. Coparticipation Ligne  croissante Formule  mutuelle

     Cie  T 60%       Cie  A 65%      Cie  B             etc.

1. Fusion  indirecte

Partage  consolidant:  Formulation simple Participation
       " mutuelle Coparticipation

Beaucoup de possibilités sont alors rencontrées dans le contexte de l'affiliation corporative,
dans le but de regrouper le tout en un seul rapport consolidé pour révéler la puissance
financière  du  réseau  affilié.

2. Fusion  directe

Le partage consolidant suit le même raisonnement qu'aux genres déjà énumérés; bien
que le poste/Actions ordinaires et le poste/Apport affiliant sont considérés sous un autre
angle,  étant  présentés  par  un  autre  genre  d'analyse  plus  relative  à  ce  genre  affiliant.

Mode  fusionnaire 1. Fusion directe
2. " indirecte

Genre  fusionnant 1. Participation
2. Coparticipation

But  de  la  consolidation Éliminer  le  double  comptage  entre  les  Cies
affiliées  afin  de  présenter  le  tout  en
un  seul  rapport  consolidé.
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1.11  Achat  fusionnaire

Placement(s)  fusionnant(s)     2  groupes  d'actions

Achat  des  actions
de  la  ou  des  filiale(s) Filiale  A Contrôle  unique

Pl-A(100%)…         Actions  A  émises
Pl-B(100%)… + Autres  émissions  A  après  l'achat
     etc.

Filiale  B Contrôle  non  unique
Pl-A(80%)….         Actions  B  émises
Pl-B(75%)…. + Autres  émissions  B  après  l'achat
      etc.

         etc.

          Intérêts  fusionnés illustration

Placement(s)  fusionniste(s)     1  groupe  d'actions

Échange  des  actions
   du  Tuteur  contre  celle(s)  de  la

ou  des  filiale(s) Filiale  A Contrôle  unique
Pl-A(100%)…          Actions  T
Pl-B(100%)… + Autres  actions  T  après  l'achat
     etc.

Filiale  B
         Actions  T

+ Autres  actions  T  après  l'achat

etc.

  2  groupes  d'actions  et  plus

Échange  des  actions
     du  Tuteur  contre  celle(s)  de  la

ou  des  filiale(s) Filiale  A Contrôle  non  unique
Pl-A(80%)….           Actions  T  +  A(solde)
     etc.

Filiale  B
          Actions  T  +  B(solde)

+ Autre  émissions  B  après  l'achat

etc.
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1.12  Description  du  Pl-réseau  d'un  achat  fusionnaire

Pl-coût/           Poste    Équité

Intérêt-poste(quote-part)…………………....            xx            xx          xx           xx
Achalandage  zoné  diminué…………….....            xx
        " zoné  plein…………………..          xx           xx
        " créé…………………………..           xx
 Frais  relatifs(Pl)……………………………..           xx           xx          xx           xx

Pl-réseau(coût)……………………………....           Total           Total          Total           Total

Analyse  de  l'équité  interne  filiale(s)   BEC-début (positifs)

Actions  ordinaires  émises………………...            xx            xx          xx           xx
 Bénéfices  exhaustifs-début………………..           xx   xx          xx           xx

Total  de  l'équité………………………….....            xx            xx          xx           xx

Valeur  non  offerte(int-Pl)………………….          oui           oui         non          non
Valeur  offerte(int-Pl)………………………..          non           oui         oui          oui

Gain  d'intérêt(quote-part)…………………. Même  gain  pour  tous  les  cas  suivant  la  limite  de
la  quote-part(intérêt).

Amortissement-Achalandage(Pl)……….....           non           oui           oui           oui
Frais  relatifs(Pl)……………………………..          oui           oui           oui           oui

Solde  du  Pl-réseau(coût/poste)……..... Même  solde  pour  tous  les  cas,  soit  l'int-poste
après  le cycle  d'amortissement  terminé  pour  ces
deux  postes.

Valeur  offerte  dans  l'int-Pl………………..            xx            xx            xx
Valeur  non  offerte  dans  l'int-Pl……….....            xx
Achalandage   zoné(limite)……….(1)……..            xx            xx            xx
        "  créé(limite)………..(2)……..            xx

Limite(1)    = BEC-début(positifs  ou  négatifs)
Limite(2)    = Équité  plus

Dans le sens négatif des BEC-début, le tableau ci-haut joue dans l'autre sens pour sui-
vre tous les cas possibles d'un achat fusionnaire qui doit aboutir au Pl-coût/poste après
l'amortissement  requis  effectué  avec  celui-ci.
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1.13  Les  placements(Pl)  fusionnistes

Pl-coût  sur  l'(le) Situation Actions  achetées

pour  déprécier
1. Équité(-) Sous-évaluation(2)

   =  BEC-début(-) Expertise  zonée  pleine(-)
+ autre(-) Autre  expertise(-)

2. Équité(-) Dépréciation(1)
   =  BEC-début(-) Expertise  zonée  pleine
   <  qu'eux ou  diminuée

3. Poste Égalité Poste

pour  apprécier
4. Équité(+) Appréciation(1)

   =  BEC-début(+)  ou Expertise  zonée  pleine(+)
   <  qu'eux ou  diminuée(+)

5. Équité(+) Surévaluation(2)
   =  BEC-début(+) Expertise  zonée  pleine(+)

+ autre(+) Autre  expertise(+)

Placement  fusionnant    = Pl-coût  sur  le  poste  ou  l'équité  selon  la  quote-part
de  contrôle  prise.

Schéma  des  Bénéfices  exhaustifs  corporatifs(B.E.C.)
servant  de base  d'évaluation  de  l'achalandage  de  consolidation

zoné  plein
Achalandage   = ou  diminué    créé

Appréciation Surévaluation
BEC-début  de  la  filiale

     inversement  dans  la
        BEC(-)      même  proportion BEC(+)

    BEC  =  0         pleins    créés

1) Double  sens  d'expertise zonée positive     = appréciation
négative    = dépréciation

2) iii créée positive pour  apprécier
négative pour  déprécier
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1.14  Illustrations  en  méthodes  de  consolidation

Les  illustrations  méthodiques  sont  en  rapport  avec  un  double  travail  consolidant:

1. un  travail  exécuté  sur  une  feuille  marginale,
2. un  travail  accompli  sur  le  chiffrier  même,

pour  dégager  la  double  méthode  suivante:

1. l'expertise  zonée, + ou  -
2. l'expertise  créée,     +  ou  -

pour  présenter  un  double  excédent  d'expertise:

1. un  excédent  positif(+), d'expertise  en  Cl
2. un  excédent  négatif(-),

auquel  on  ajoute  les  frais(Pl)  pour  trouver  le  Pl-coût:

1. frais  relatifs(Pl)  à  la  Cl   déjà  établis,
2. frais  relatifs(Pl)  à  différencier,

pour  obtenir  le  tout  d'un  Pl-réseau:

1. Méthode  du  poste  ou  à  la  valeur  nomade  sur  le  poste,
2. Méthode  à  l'équité  ou  à  la  valeur  nomade  sur  l'équité.

Ordre  énumératif:

Chiffrier  à  la  date  d'acquisition

1. Chiffrier  de  consolidation  du  bilan  monté  par  un
travail  marginal,

Méthode  du  poste        =         Méthode  à  l'équité

2. Même  chiffrier  monté  mais  avec  un  travail  sur  ledit  chiffrier;

       ***

Autre  chiffrier  à  telle  date  donnée

Même  double  travail  d'analyse  qu'à  la  date  d'acquisition  auquel  on  ajoute
les  données  exploitées  de  l'année  présentée.
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On rencontre donc plusieurs situations d'analyse lors de l'acquisition d'un placement en
tutelle;  il  y  a  ainsi:

1. une  situation  égale  au  poste-Actions  ordinaires  ayant  une  valeur  nomade.
2. une  situation  égale  à  l'équité  ou  à  l'équité  diminuée  qui  offre  une

valeur  équivalente  aux  Bénéfices  exhaustifs(B.E.C.)-début
que  le  tuteur  veut  offrir  à  l'ancienne  gérance.

3. une  situation  plus  grande  encore  que  les  BEC-début  inscrits  aux  livres
de  la  filiale;

pour  conclure  finalement  une  double  expertise:

1. une  égalité  avec  le  poste, aucun  achalandage
2. une  égalité  avec  l'équité, une  1re  surévaluation
3. une  égalité  avec  l'équité  plus, une  2e  surévaluation

revenant  à  dire:

1. sans  expertise,
2. avec  expertise  zonée  pleine  ou  diminuée,
3. avec  expertise  zonée  pleine  et  autre  en  plus,

pour  surévaluer  la  fusion  indirecte;  ou  vice  versa,  pour  sous-évaluer  le
même  contexte.

Voyons ceci, exemple par exemple, par ces essais problématiques en Cl pour faire la
lumière sur le phénomène du holding ou de la fusion en chaîne des Compagnies en af-
filiation monétaire et gestionnaire, dont le comptamorphisme consolidé est la forme socio-
gestionnaire reflétant le conglomérat sociétaire, telle une administration amalgamée par la
Cl annuelle desdites entités administratives amalgamées par réseau corporatif. Étant don-
né  qu'un  tuteur(T)  s'implique  administrativement  dans  deux  sociétés:

1. placement-A(90%)  d'une  filiale une  grande  filiale
2. placement-B(20%)  d'une  société  satellite une  petite  filiale

ce  réseau  corporatif  est  consolidable  pour  le  point  de  vue  de  la:

Cé           = comptabilité pour  le  bénéfice  de  la
Cl            = consolidation

parce qu'un tel fusionnisme est suivable arithmétiquement où chaque part d'intérêt, celle
majori et minori, recevra la compilation qui lui revient en propre pour montrer ainsi
l'harmonie des données découpées par l'interméthode. Un découpage soigneux qui suit
respectueusement les intérêts en jeu, voilà ce qu'il faut faire habillement pour consolider
des  sociétés  par  actions.
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1.15  Définition  de  l'interméthode

L'interméthode est certes la procédure comptable qui établit le comptanyme consolidé d'un
réseau, soit le balancement des Bénéfices nets mitigés/tuteur aux 4 coins des chiffriers
établis à cet effet, soit 2 aux Bilans + 2 aux Résultats/coût et équité, pour présenter un
rapport affilié dudit réseau tenant compte que d'un seul comptage des données regroupées.
L'élaboration d'une comptaphonie qui découle de diverses analyses endocomptables   est
certes le bon sens du travail consolidant dont le terme est la quadruple comptanymie an-
noncée par le fait unifiant des méthodes comptaphoniques employées par ladite méthode,
soit  une  théorie  unilatérale  qui  décrit  bien  l'interméthode  énoncée.

Avantages  de  l'interméthode

1 La  précision  analytique  des  étapes  consolidantes  solidifie  ainsi  le  tout  conso-
lidé,  soit  un  minimum  de  chiffres  apparaissant  au  chiffrier  pour  un  maximum  
d'analyses  marginales  requis  à  toute  Cl  vérifié  par  contrôle  terminal.

2 La  solidification  présentée  permet  donc  une  présentation  semblable  de  la  part
majoritaire  et  minoritaire  reliées  à  toute  Cl ,  chaque  part  étant  séparée  équita-
blement  et  convenablement  pour  la  fin  de  la  Cl  d'après  les  analyses   faites
au  préalable  sur  les  données  initiales.

3 La  stabilité  du  tout  présenté,  découlant  du  fonctionnement  unilatéral  comme  sur 
le  principe  du  4 X  4  des  chiffriers  établis  interméthodiquement  et  du  fonctionne-
ment  latéral  du  double  contrôle  terminal  d'en  haut  et  d'en  bas,  assure  donc  un
roulement  sans  redondance  pour  performer  une  théorie  juste  à  point;  n'étant  ni
trop  bas  et  ni  trop  haut,  qui  consolide  tout  réseau  corporatif.

Pour dire que l'interméthode est à la consolidation, ce que l'hydraulique est à la mécanique,
levant et plaçant des milliers de dollars au bon endroit tout comme une science superfine. Un
bras financier qui place des dollars tout comme le bras hydraulique place des matériaux au
bon  endroit  voulu  pour  construire  raisonnablement.

L'interméthode est synonyme de la théorie unilatérale en Cl unissant la méthode effective
et latérale en une même analyse endocomptable suivant la conciliation du Pl-réseau envers
le  coût(poste  ou  équité)  et  le  coût/équité,  établissant  ainsi  la  rentabilité  dudit  Pl.

La recherche dans le domaine de l'électronique a permis le développement de la stéréophonie
voulant que la musique soit plus agréable à écouter, à cause de l'effet stéréophonique qui ré-
partit les sons musicaux dans le duo des haut-parleurs étant d'ailleurs d'une conception très
technique. Et la recherche dans le domaine de la comptanomie permet maintenant le déve-
loppement de la comptaphonie qui veut que l'investissement monétaire soit plus agréable à
chiffrer, à cause de l'effet comptaphonique répartissant les chiffres financés dans les états
financiers  pour  présenter  une  manière  plus  équitable  à  l'investisseur  afféré.
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L'équation du contrôle terminal à la Cl est la preuve rigoureuse que l'effet comptaphonique
permet une vue correcte de la présentation de celle-ci, à cause d'une comptatechnique
chiffrant les données étatistes d'une manière bien répartie, n'étant ni trop bas, ni trop
haut, comme il se doit correctement. Et c'est grâce à l'interméthode que la méthode uni-
latérale est une méthode justifiante sur le balancement d'une Cl , l'effet comptaphonique
étant entendu auprès des financiers conservateurs de leur bien investi. Au départ, rien
n'est perdu et, à la fin, rien n'est créé pour toute Cl d'entreprises comptabilisablement
pour justifier un chiffrage exact au tout souhaité, un énorme chiffre qui montre la valeur
investie  des  actionnaires  affiliés.

Le contrôle électronique étant nécessaire au balancement d'un pneu qui doit être posé sur
un véhicule automobile ou autre véhicule du même genre, la vérification comptaphonique est
aussi nécessaire à toute Cl pour y voir un balancement intégral des données financières, le
rapport consolidé devant être présenté d'une manière équilibrée pour la survie des entreprises
ainsi regroupées en fusion corporative. Ne rien perdre au départ et ne rien créer à la
fin est l'idée balançante d'un tel système affilié qui doit être analysé comptatechniquement
par  le  comptabilicien  expertisant  pour  un  roulement  balancé  dudit  système.

Un plat gastronomique sans cholestérol et un plan comptanomique sans redondance, voilà
les menus recherchés des fins gourmets appliqués auxdites sciences, la gastronomie d'une
part et la comptanomie d'autre part, des gastronomes et des comptanomes y voyant leur
bon  escient  en  jeu  d'une  recherche  appliquée  à  scientiser  leur  goût  valorisant.

1.16  Définition  de  l'achalandage  de  Cl

L'achalandage de Cl est la valeur offerte dans un Pl-réseau par la Cie tutrice en guise d'ap-
préciation de la valeur récupérative de la Cie tutelle, elle est basée sur les B.E.C.(début)
inscrits aux livres de cette dernière. Il s'agit d'une nouvelle valeur investie en argent comp-
tant qui doit être alors amortie par l'acquéreur dans son dossier courant sur telle période
déterminée  par  celui-ci.

On  compte  4  sortes  d'achalandage  possibles en Cl:

Base  d'évaluation

Achalandage  zoné  diminué    (+) ou (-)    < B.E.C.(début)…………………….. 2
       "  zoné  plein (+) ou (-)    =         " …………………… 2
       "  créé (+) ou (-) > " ……………………. 2
       "  créé/poste (-)    < Poste/Actions  ordinaires………. 1

Possibilités…….. 7

Pour tenir compte de la valeur non offerte dans tel Pl-réseau qui suit donc la valeur offerte
dans celui-ci, suivant l'analyse descriptive établie auparavant dans ce chapitre dans la définition
de  l'achalandage  qui  prend  divers  sens  possibles.
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Bien que l'achalandage créé/poste soit une sorte d'achalandage possible, mais indésirable
pour la Cé puisque l'amortissement vient en sens contraire de la bonne raison investissan-
te, qu'elle peut traiter à bon escient en tenant compte de la volonté acquérante qui veut
dévaloriser ledit Pl, il est possible de suivre celui-ci pour répondre au besoin théorique de
cette  possibilité  en  fusion  indirecte  ou  directe.  

Étant une  valeur payée aux anciens actionnaires d'une Cie absorbée, il s'agit  bien d'une
nouvelle valeur appréciante qui s'inscrit dans un Pl-réseau pour être ensuite amortie sur tel-
le durée définie au préalable par la Cie acquérante, en vue de porter celle-ci à une utilisa-
tion  complète,  soit  à  sa  valeur  nulle  au  terme  de  l'amortissement  requis.

Les achalandages zoné et créé s'inscrivent donc dans l'actif incorporel du tuteur corporatif,
lesquels doivent être amortis par la suite par celui-ci pour en consommer la valeur investie
dans le Pl-réseau par le biais de l'amortissement périodique qui va en diminution du Béné-
fice net annuel de l'acquéreur. L'achalandage zoné est une valeur assignée à celle déjà
inscrite aux livres de la tutelle que l'acquéreur remet au comptant dans son achat en
Pl-réseau et l'achalandage créé est une valeur désignée qui dépasse la valeur aux livres
qui s'inscrit aussi dans le Pl-réseau. Il y a donc un gain d'intérêt à prendre pour la fin de
la Cl sur le poste/B.E.C.(début) de la tutelle pour uniformiser la méthode du coût/poste et
de  l'équité  pour  garder  l'ensemble  à  la  valeur  entière  de  l'affiliation.

Achalandage  zoné         = Achalandage d'assignation
     … créé         =     … de  désignation

Valeur           assignée         = Valeur offerte en  assignant
    … désignée         =     … en  désignant

Valeur assignante         = Valeur  zonée      = Valeur  inscrite
    …. désignante         =     …     créée     ...     souscrite

Valeur payée         = Valeur comptabilisée

Actif incorporel         = Actif amortissable

Amortissement  pris         = Valeur amortie

Valeur nulle         = Limite  de  l'amortissement  effectué

Un  double achalandage  qui  suit  le  cheminement  d'un   actif   amortissable   allant   d'une   valeur
pleine  à  une  valeur  nulle  pour  la  fin  de   la   Cé ,  l'ayant   amorti   totalement   pour   fermer   ce
poste  ouvert  à  cet  effet.
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Il n'y a donc qu'un seul principe d'application qui respecte intégralement les données intra-
comptables qui sont alors consolidées pour présenter un tout affilié répondant à la satis-
faction de la Cé. Chaque poste microcomptable étant respecté dans sa valeur inscrite et 
le travail consolidant étant soucieux des valeurs comptabilisées, le tout présenté aux don-
nées exocomptables répond pareillement d'une application intègre des données consolidées 
pour la fin de la Cl. L'interméthode étant une théorie intégrale de celle-ci, d'après ses di-
vers  principes  philosophiques  la  définissant  comme  une  théorie  comptanomique.

L'achalandage zoné permet donc de garder intacte l'analyse desmocomptable de l'équité in-
terne de toute filiale devant être séparée entre la part majori et minori. Le solde de l'acha-
landage zoné est porté à l'actif consolidé, après l'amortissement d'usage de ce nouveau coût 
d'acquisition en placement-réseau, et le gain d'intérêt s'inscrit librement au passif consolidé 
venant du poste/B.E.C.(début)/filiale(s) pour décrire cette similitude entre la méthode coût/
poste et équité. Tout comme l'achalandage créé doit être inscrit à l'actif consolidé, après 
l'amortissement usuel de cet autre nouveau coût d'acquisition. L'amortissement d'usage de 
ce double actif incorporel est porté en diminution du Bénéfice net/tuteur aussi longtemps 
que  la  durée  dudit  actif  afin  d'amortir  complètement  celui-ci.

À la date d'acquisition, la double méthode décrite est égale et, par la suite, la méthode 
coût/équité présentera un total de l'actif fusionné plus bas que celui de la méthode 
coût/poste,  à  cause  de  l'amortissement  d'usage  pris  sur  l'achalandage  de  Cl.

L'interméthode est certes la seule théorie d'appoint capable de différencier les diverses défi-
nitions énumérées dans le présent contexte pour que l'ensemble présenté soit justement 
une théorie apparente à ladite science. Les dires du passé étant des imprécisions 
que la présente précision théorique redéfinit d'une façon équitable, il y a ainsi un nouveau 
point  de  vue  qui  éclaircit  le  tout  pour  la  satisfaction  de  la  Cé .

Achalandage  zoné est  le  montant  offert  aux  anciens  actionnaires   hors   réseau  main-
tenant  en  guise  d'appréciation  de  la  rentabilité  de   l'entreprise   ac-
quise  en  Pl-réseau.  Les   BEC-filiale   servant   de   base   au   calcul
dudit  montant  payé  sous  la  forme  d'un  achalandage.

       "     créé est  un  autre  montant  offert  aux  anciens   actionnaires  hors   réseau  
à  ce  moment  pour  apprécier  d'avantage   ceux-ci.  La   valeur    dési-
gnée  au-dessus  des   BEC-fin(filiale)   est   la   base   du  calcul  dudit
montant  payé  sous  une  autre  forme  d'achalandage.

Le schéma suivant illustre donc les alternatives possibles à l'égard de la définition de l'a-
chalandage de consolidation pour cerner les imprécisions pouvant s'y relier. Les précisions
apportées permettent donc la vérification terminale de toute Cl suivant le sens défini de
l'interméthode dans les contrôles terminaux d'usage au principe de l'équilibre à respecter
en  toute  circonstance  morale.
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1.17  Schéma  de  l'achalandage  de  consolidation

Définition de l'achalandage

Base =  Valeur appréciante des BEC-fin et du Surplus d'apport régulier de la filiale
zoné  diminué   =  au-dessous  de  la  base
zoné  plein   =  base
créé       =  au-dessus  en  la  base             oui

    non
non          non non

           non

oui oui     oui oui

  Amortissement,  an  1…………. xx
  Amortissement,  an  2…………. xx
           etc. ……………….. xx
   Total……………………………. xx

1. Est-il  plein(+)  ou  (-)?
2. Est-il  diminué(+)  ou  (-)? non
3. Est-il  créé/poste(-)?
4. Est-il  créé(+)  ou  (-)?
5. Est-ce  la  limite  de  l'amortissement? oui
6. A-t-il  été  amorti  au  dossier  courant?

    non

oui

a) L'achalandage  est  payé  aux  anciens  actionnaires  hors  réseau par l'acquéreur qui l'inscrit au dossier courant.
b) La  base  est  inscrite  aux  livres/filiale  qui se trouve incluse dans le réseau.

Deux  valeurs  non  éliminables  l'une  contre  l'autre  en  (a)  et  (b). 
L'amortissement(Pl) effectuera l'élimination de l'achalandage dans les B.E.C. de l'acheteur, il est amorti au dossier courant.
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  Définition

   2   3   4

  5

  6      Erreur

 Fin

   Erreur

   1

Fin

       Amortissement    =      Achalandage(+)  ou  (-)
  Durée  d'amortissement

    Pl-réseau  =  coût/poste

   Départ

 Est-il
       éliminé

  en  bloc?
 Fin

Pl-réseau(coût/équité)...xx
Moins:  Amortissement

cumulé……...xx

Pl-réseau(solde)……... xx

     Erreur

 Fin
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1.18  Définition  du  surplus  d'apport  affiliant

L'analyse de l'équité interne du tuteur corporatif, soit la valeur unitaire/équité et la valeur
unitaire/poste d'une action de la Cie tutrice, établit donc la base des valeurs unitaires
qui vont servir à la fusion directe, les actions émises nouvellement par celui-ci vont donc
rappeler les anciennes actions émises par la tutelle. Il s'agit alors d'un échange d'actions
entre les Cies concernées qui deviennent ainsi en affiliation. La valeur unitaire/apport affili-
ant = la différence entre la valeur unitaire/équité et la valeur unitaire/poste. Les actions
rappelées = l'int-Pl de l'acquéreur en Pl-réseau, l'int-Pl divisé par la valeur unitaire(équité)
= le nombre d'actions requis pour ledit achat, celui-ci multiplié par la valeur unitaire/pos-

te = la valeur émise des actions ordinaires(tuteur) et, celui-ci multiplié par la valeur unitaire/ap-
port affiliant = la valeur consentie en surplus d'apport affiliant par les anciens actionnaires
de la tutelle après la restructuration de celles-ci pour la fin de ladite fusion. L'ancienne va-
leur émise étant la même valeur achetée, il y a donc une entente que les nouvelles ac-
tions émises prennent la valeur établie aux livres de l'acquéreur. Le nombre des nouvel-
les actions émises change pour un plus petit nombre que celui des anciennes émises,
les  valeurs  reliées  étant  différentes  mais  conciliantes  pour  la  fin  de  la  Cl.

Tout gain résultant de la vente d'un Pl-réseau entre Cies affiliées que le vendeur inscrit dans
ses livres est un surplus d'apport affiliant donnant un achalandage affilié pour l'acheteur
dans ses propres livres. D'une part, un gain net à virer dans le cours d'élimination des
opérations affiliées par le vendeur et, d'autre part, un achalandage affilié à amortir sur
telle durée déterminée par l'acheteur acquérant pour définir cette transaction intercorporative
à  éliminer  aussi.

1.19  Double  méthode  de  travail Participation

g 1.  La  méthode  effective  ou  réelle  s'occupe  des  données  intracomptables 
des  rapports  financiers  soumis  pour  consolider.

1.19.1  Chiffrier,  début  1 Situation  1           Pl-coût/poste

Compagnie            Élimination        Bilan
       Tuteur       Filiale        Débit         Crédit     consolidé

Actif
Placement-A(60%)-poste.... 48 000 (a) 48 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 7 000 7 000
Autres  actifs(net)………….. 240 000 215 000 455 000

Total……….... 295 000 215 000 462 000
Passif

Passif  externe……………... 85 000 75 000 160 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires 120 000     32     48 (a) 48 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000     24     36 126 000
   Part  minoritaire………….. 56 000

Total………... 295 000 215 000 48 000 48 000 462 000

a) Pour  éliminer  ce  poste.
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Chiffrier,  fin  1 avec  travail  au  chiffrier

             Compagnie             Élimination       Bilan
        Tuteur       Filiale       Débit        Crédit    consolidé

Actif

Placement-A(60%)-poste..... 48 000 (a) 48 000
Frais  relatifs(Pl)…………....              nil
Autres  actifs(net)…………... 289 000 250 000 539 000

Total……….... 337 000 250 000 539 000
Passif

Passif  externe……………... 92 400 85 000 177 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 120 000     32      48 (a) 48 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000     24      36 126 000
   Bénéfice  net……………... 50 000     12      18 (a) 3 000 65 000
   Dividendes………………... -15 400     -2       -3 (a) 3 000 -15 400
   Part  minoritaire………….. 66 000

Total……….... 337 000 337 000 51 000 51 000 539 000

a) Pour  éliminer  ces  postes.

Analyse  de  l'équité  de  la  filiale (en  $)

        Équité Intérêt          Pl-A            Frais
             A  Minori(40%) Majori(60%)         (coût)            reliés

Actions  ordinaires………..... 80 000 32 000 48 000 55 000 7 000
B.E.C.(début)……………….. 60 000 24 000 36 000
Solde  au  début  1……….... 140 000 56 000 84 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 30 000 12 000 18 000
Dividendes………………….. -5 000 -2 000 -3 000
Amortissement(Pl)………..... -7 000 -7 000
Solde  à  la  fin  1…………... 165 000 66 000 99 000 48 000 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(60%)…………………..... -36 000
Pl-A(60%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………….... 63 000

         …       du  coût………………....... 48 000
SSn  cumulée  du  Pl-A(60%)  jusqu'à  cette  date……..... 15 000

En définissant l'analyse de l'équité interne de la filiale, l'on trouve directement
la part minori de 66 000 $ tout comme sur un travail au chiffrier comme il a été vu précé-
demment et ultérieurement dans cet exemple en quelle que soit la période donnée. Il en
est de même de la part majori de 99 000 $ que l'on peut obtenir en tout temps par ce
genre  différentiel  d'analyse  pour  un  total  de  165 000 $  d'équité  interne  A.
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1.19.2  Chiffrier,  fin  1  avec  la  SSn  périodique   Bilan  réel

             Écritures
             Compagnie        comptamétriques        Bilan
          T           A        Débit        Crédit    consolidé

Actif
Placement-A(60%)-poste..... 48 000 (a) 15 000 (b) 63 000
Autres  actifs(net)………….. 289 000 250 000 539 000

Total………... 337 000 250 000 539 000
Passif

Passif  externe……………... 92 400 85 000 177 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 120 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000 (b) 36 000 126 000
   Bénéfice  net……………... 50 000 (a) 15 000 65 000
   Dividendes………………... -15 400 -15 400

   Actions  ordinaires……..... 80 000 (b) 80 000
   B.E.C.(début)…………….. 60 000 (b) 60 000
   Bénéfice  net……………... 30 000 (b) 30 000
   Dividendes……………….. -5 000 (b) 5 000
   Part  minoritaire………….. (b) 66 000 66 000

Total………... 337 000 250 000 185 000 185 000 539 000

g 2.  La  méthode  corrélative  ou  latérale  s'occupe  des  données  endocomp-
tables  du  travail  consolidant.

1.19.3  Chiffrier,  fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(60%)-poste..... 63 000 (a) 63 000
Autres  actifs(net)………….. 289 000 250 000 539 000

Total………... 352 000 250 000 539 000
Passif

Passif  externe……………... 92 400 85 000 177 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 120 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000 (a) 36 000 126 000
   Bénéfice  net……………... 65 000 65 000
   Dividendes………………... -15 400 -15 400

   Équité  interne………….... 165 000 (a) 165 000
   Part  minoritaire………….. (a) 66 000 66 000

Total………... 352 000 250 000 165 000 165 000 539 000

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

Les  frais  relatifs(Pl)  sont  amortis  au  dossier  courant  du  tuteur  corporatif.
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1.19.4  Chiffrier,  début  1 Situation  2    Pl-coût/équité

Écritures
            Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif         Tuteur        Filiale        Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(60%)-poste..... 48 000 (a) 48 000
Achalandage  zoné……….... 10 000 10 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 7 000 7 000
Pl-A(60%)-coût/équité…….. 65 000
Autres  actifs(net)………….. 230 000 215 000 445 000

Total………... 295 000 215 000 462 000
Passif

Passif  externe……………... 85 000 75 000 160 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 120 000    32       48 (a) 48 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000    24       36 126 000
   Part  minoritaire………….. 56 000

a) Pour  éliminer  ces  postes.
            Chiffrier,  fin  1 avec  travail  au  chiffrier
Actif

Placement-A(60%)-poste..... 48 000 (a) 48 000
Achalandage  zoné………....             nil
Frais  relatifs(Pl)…………....              nil
Autres  actifs(net)………….. 279 000 250 000 529 000

Total………... 327 000 250 000 529 000
Passif

Passif  externe…………….... 92 400 85 000 177 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 120 000    32       48 (a) 48 000 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 90 000    24       36 126 000
   Bénéfice  net……………... 40 000    12       18 (a) 3 000 55 000
   Dividendes……………….. -15 400 -2 -3 (a) 3 000 -15 400
   Part  minoritaire………….. 66 000

Analyse  de  l'équité  de  la  filiale (en  $)
     Équité  A     Int-40%        Int-60%  Pl-A(coût)  Frais  reliés

Actions  ordinaires……….... 80 000 32 000 48 000
B.E.C.(début)……………….. 60 000 24 000 36 000
Solde  au  début  1……….... 140 000 56 000 84 000 65 000 7 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 30 000 12 000 18 000
Dividendes………………….. -5 000 -2 000 -3 000
Amortissement(Pl)………..... -10 000

…………….... -7 000 -7 000
Solde  à  la  fin  1…………... 165 000 66 000 99 000 48 000 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(60%)…………………..... -26 000
Amortissement  relié  au  Pl-A(60%)……………………..... -10 000
Pl-A(60%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………….... 63 000

          …       du  coût………………....... 48 000
SSn  cumulée  du  Pl-A(60%)  jusqu'à  cette  date……..... 15 000
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1.19.5  Analyse  comparative  de  la  double  méthode  employée

(en  $)   À  la  date À  telle  date
Situation  1        Pl-coût/poste d'acquisition       donnée

Total  de  l'actif  fusionné…………………. 462 000 539 000

Situation  2        Pl-coût/équité 462 000 529 000

Écart  entre  les  deux  méthodes……….           aucun 10 000

L'écart est dû à l'amortissement de l'achalandage zoné(diminué ou plein) et
de l'autre écart plus élevé qui est dû à l'amortissement de l'achalandage créé, non dé-
montré  dans  cet  exemple-ci.

Total  de  l'actif  fusionné(Pl-coût/poste)    plus  haut
Total  de  l'actif  affilié(Pl-coût/équité)    plus  bas

Différence due à l'amortissement de l'achalandage effectué par le dossier cou-
rant du tuteur. Chaque détenteur d'un Pl-réseau doit lui-même amortir son achalandage
relié à celui-ci dans son dossier courant de manière à rejoindre le Pl-coût(poste), étant
la  limite  dudit  amortissement.

1.19.6  Contrôle  terminal  de  la  fusion (en  $)

Situation  1 (seulement)

Méthode  d'en  haut       Début  1         Fin  1
      Tuteur  +       Filiale  - Élimination =  Total  de  l'actif  fusionné

           Actif 295 000 215 000 48 000 462 000
           Actif 337 000 250 000 48 000 539 000

Méthode  d'en  bas
BEC(intrant)        = BEC(extrant)

       B.E.C.      90 000  +      60 000  = 150 000 126 000      majori
24 000      minori

       B.E.C. 114 600  +      85 000  = 199 600 165 600    majori
34 000    minori

La fusion est donc balancée juste à point par ce double contrôle terminal
qui fait logiquement le compte équitable de celle-ci. Toute Cl suit donc ce contrôle bien-
veillant  de  manière  à  consolider  adroitement  tout  réseau  corporatif.
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1.20  Divers  cheminements  à  la  Cl Participation
A) Méthode  du  coût/poste

1. Frais  positifs(Pl)
Écritures

            Compagnie          comptamétriques       Bilan
Actif       Tuteur     Tutelle        Débit       Crédit    consolidé

Placement-(?)-poste……….          xx          xx
Frais  relatifs(Pl)…………....          xx          xx
Pl-réseau(coût/poste)……...        Total
Autres  actifs(net)…………...          xx          xx          xx

iii 2. Frais  négatifs(nil)
Les  frais  relatifs(Pl)  sont  toujours  positifs.

B) Méthode  du  coût/équité

Achalandage zoné(diminué  ou  plein) 1. Excédent  positif(Pl)

Placement-(?)-poste………..          xx          xx
Achalandage  zoné  plein
           ou  diminué………....          xx        xx
Frais  relatifs(Pl)…………....          xx        xx
Pl-réseau(coût/équité)……..       Total

iii 2. Excédent  positif(Pl)

Achalandage  zoné  plein
           ou  diminué………....         (xx)        (xx)

Achalandage créé(en  plus) 1. Excédent  positif

Placement-(?)-poste…….....           xx          xx
Achalandage  zoné  plein          xx          xx
        " créé………....          xx          xx
Frais  relatifs(Pl)…………....          xx          xx
Pl-réseau(coût/équité)……..        Total

iii 2. Excédent  négatif

Achalandage  zoné  plein.....         (xx)        (xx)
        " créé………....         (xx)        (xx)

iii

Les actifs incorporels: achalandage et frais relatifs(Pl) sont sujets à l'amortissement
périodique, bien qu'il existe la solution d'actifs incorporels non amortissables. La solution
d'amortir lesdits biens est préférable puisqu'elle permet une meilleure détermination du
Bénéfice  net  périodique  et  une  évaluation  du  total  de  l'actif(tuteur)  plus  réaliste.
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1.21  Divers  cas  d'achat  d'un  Pl-réseau  sans  part  minori

1.21.1  Description  du  Pl-réseau,  début  1 (en  $)

Cas  ou  achat 1 2 3         Total

Intérêt-100%  sur  le  poste……………….. 30 000 20 000 70 000 120 000
Achalandage  zoné  plein…………………. 25 000 22 000 -18 000 29 000
        "  créé………………………… -9 000 -9 000
Frais  relatifs(Pl)………………………….... 8 000 8 000

Pl-réseau(coût/équité)…………………….. 55 000 50 000 43 000 148 000

1.21.2  Bilans  introductifs,  début  1    Filiales (en  $)

Actif           B          E           U        Total

Autres  actifs(net)…………………………. 79 000 82 000 92 500 253 500
Passif

Passif  externe…………………………….. 24 000 40 000 40 500 104 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 30 000 20 000 70 000 120 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 25 000 22 000 -18 000 29 000

Total  de  l'équité…………. 55 000 42 000 52 000 149 000

Total  du  passif…………………………… 79 000 82 000 92 500 253 500

1.21.3  Bilans  introductifs,  début  1 Cie  P  et  ses  filiales (en  $)

Actif           P       Filiales
Placement-B(100%)  affiliant…………….. 55 000

-E(100%) …………….. 50 000
-U(100%) …………….. 43 000

Autres  actifs(net)………………………….. 232 000 253 500
Total  de  l'actif…………………………….. 380 000 253 500

Passif
Passif  externe…………………………….. 80 000 104 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 200 000 120 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 100 000 29 000

Total  de  l'équité…………. 300 000 149 000

Total  du  passif…………………………… 380 000 253 500

Quand une filiale est autonome, elle possède alors un système de livres
comptables à gérer et elle continue à émettre des actions dans le futur. Et quand une
filiale est intégrée; c'est le contraire, ses livres deviennent ceux de l'acheteur et elle
n'émet plus d'actions dans l'avenir parce que c'est le tuteur qui continue à émettre ses
actions  dans  le  public.  Voyons  ces  deux  présentations  comparativement  ci-après.
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1.21.4   Chiffrier  de  Cl Début  1 Affiliation  intégrée Cas  (1)
Écritures

            Compagnie        comptamétriques       Bilan
Actif           P          B        Débit         Crédit    consolidé

Placement-B(100%)-poste.. 30 000 (a) 30 000
Achalandage  zoné  plein.... 25 000 25 000
Pl-B(100%)-coût/équité….... 55 000
Placement-E(100%)……….. 50 000 50 000
Placement-U(100%)……….. 43 000 43 000
Autres  actifs(net)………….. 232 000 79 000 311 000

Total………... 380 000 79 000 429 000
Passif

Passif  externe……………... 80 000 24 000 104 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 (a) 25 000 125 000
   Actions  ordinaires……..... 30 000 (a) 30 000
   B.E.C.(début)…………….. 25 000 (a) 25 000

Actif         P,  B            E Cas  (2)
Achalandage-B  zoné plein.. 25 000 25 000
Placement-E(100%)-poste.. 20 000 (a) 20 000
Achalandage  zoné  plein.... 22 000 22 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 8 000 8 000
Pl-E(100%)-coût/équité….... 50 000
Placement-U(100%)……….. 43 000 43 000
Autres  actifs(net)………….. 311 000 82 000 393 000

Total………... 429 000 82 000 491 000
Passif

Passif  externe……………... 104 000 40 000 144 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 125 000 (a) 22 000 147 000
   Actions  ordinaires……..... 20 000 (a) 20 000
   B.E.C.(début)……………. 22 000 (a) 22 000

Actif       P,  B,  E           U Cas  (3)
Achalandage-B(plein)……... 25 000 25 000
Actifs  incorporels-E……….. 30 000 30 000
Placement-U(100%)-poste.. 70 000 (a) 70 000
Achalandage  zoné  plein.... -18 000 -18 000
        "  créé……….... -9 000 -9 000
Pl-U(100%)-coût/équité….... 43 000
Autres  actifs(net)………….. 393 000 92 500 485 500

Total……….... 491 000 92 500 513 500
Passif

Passif  externe……………... 144 000 40 500 184 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 147 000 (a) 18 000 129 000
   Actions  ordinaires……..... 70 000 (a) 70 000
   B.E.C.(début)…………….. -18 000 (a) 18 000

a) Pour  consolider  ces  postes.
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1.21.4 COMPAGNIE  P  et  ses  Filiales
Chiffrier  de  consolidation  du  bilan
selon  la  méthode  du  coût
au  début  de  l'année  1

Affiliation  autonome

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            P      B, E, U        Débit        Crédit     consolidé
Placement-B(100%)-poste... 30 000 (a) 30 000
Achalandage  zoné  plein.... 25 000 25 000
Pl-B(100%)-coût/équité….... 55 000
Placement-E(100%)-poste... 20 000 (a) 20 000
Achalandage  zoné  plein.... 22 000 22 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 8 000 8 000
Pl-E(100%)-coût/équité….... 50 000
Placement-U(100%)-poste... 70 000 (a) 70 000
Achalandage  zoné  plein.... -18 000 -18 000
        "  créé……….... -9 000 -9 000
Pl-U(100%)-coût/équité….... 43 000
Autres  actifs(net)………….. 232 000 253 500 485 500

Total………... 380 000 253 500 513 500

Passif

Passif  externe……………... 80 000 104 500 184 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 (a) 29 000 129 000

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (a) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 29 000 (a) 29 000

Total……….... 380 000 253 500 149 000 149 000 513 500

a) Pour  éliminer  le  Pl-réseau  et  inscrire  le  gain  d'intérêt  de  la  Cl.

Contrôle  terminal (en  $)

d'en  haut 380 000   +    253 500  -    120 000  = 513 500
d'en  bas 129 000 BEC-début(intrant)     = BEC-début(extrant)

Une affiliation entière suivant le contrôle unique de l'acquéreur où chaque par-
tie(filiale) est autonome, quatre systèmes de livres comptables à gérer par chaque compo-
sante pour former un tout à consolider. Les filiales continuent à émettre des actions dans
l'avenir pour continuer à progresser par elles-mêmes. Bien que le résultat global soit de
513 500 $ dans chaque situation présentée, il y a une différence énorme entre l'affiliation
autonome  et  intégrée  du  point  de  vue  administratif.
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1.21.5  Vérification  de  la  fusion  d'entreprise

Discours  de  l'interméthode

Devise g Ni  trop  bas,  ni  trop  haut

Contrôle  terminal  d'observation  de  la  fusion

g À  la  date  d'acquisition (seulement)
Pl-réseau(coût/poste)      ou Pl-réseau(coût/équité)

  Même  total  de  l'actif  fusionné
Coût/poste        = Coût/équité

g À  telle  date  donnée

  Écart  dans  le  total  de  l'actif  fusionné
Coût/poste > Coût/équité

Début  +  autre  date  donnée
suivant  le   contrôle  terminal  d'en  haut:

Actif(total)      Tuteur  + Tutelle(s)   - Élimination =  Actif  fusionné

et  du  contrôle  terminal  d'en  bas:

BEC(intrant)      Tuteur  + Tutelle(s)  = BEC(extrant)

       ****

Sommaire de  la  fusion Début  ou  autre  date  donnée

      Données    Rapport
intracomptables        - Élimination        = exocomptable

Une observation équitable pour toute consolidation(Cl) d'entreprises pour la
grande satisfaction de la comptabilité(Cé) étant devenue une science suivant le terme
postulé par le présent discours, soit la Comptamorphologie. L'interméthode est certes la
parole  médicinale  de  la  Cé  suivant  cette  affirmation  d'éloge.

Une série de contrôles desmocomptables permet ainsi la vérification de
toute fusion pour y voir un juste équilibre entre les données intracomptables et les don-
nées exocomptables suivant une bonne application endocomptable de l'interméthode appli-
quée  à  comptabiliser  au  mieux  de  la  raison.

Les sommaires (1) et (2) établissent donc cette preuve culminante tant recher-
chée  des  comptables  appliqués  à  cette  science.
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1.21.6  Preuve  culminante

Simplification/démystification

Pl-réseau(coût/équité) Chiffrier,  début  1 Sommaire  (1)

Écritures
           Compagnie          comptamétriques        Bilan

Actif       Tuteur      Filiales         Débit        Crédit    consolidé
Placements(100%)-poste.... 120 000 (a) 120 000
Achalandage  zoné  plein.... 29 000 29 000
        "  créé……….... -9 000 -9 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 8 000 8 000
Pl-réseau(coût/équité)…….. 148 000
Autres  actifs(net)………….. 232 000 253 500 485 500

Total………... 380 000 253 500 513 500
Passif

Passif  externe……………... 80 000 104 500 184 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires…….... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 100 000

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (a) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 29 000 29 000

Total………... 380 000 253 500 120 000 120 000 513 500

Pl-coût/poste Chiffrier,  début  1 Sommaire  (2)

Actif
Placements(100%)-poste.... 120 000 (a) 120 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 8 000 8 000
Pl-réseau(coût/poste)……... 128 000
Autres  actifs(net)………….. 252 000 253 500 505 500

Total………... 380 000 253 500 513 500
Passif

Passif  externe……………... 80 000 104 500 184 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 100 000

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (a) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 29 000 29 000

380 000 253 500 120 000 120 000 513 500

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
          Données  intracomptables       - Élimination =     Rapport  consolidé (en  $)
 Actif(total)  380 000  +   253 500  - 120 000     = 513 500

À  la  date  d'acquisition
Pl-réseau(coût/poste  ou  équité)     = Même  total  de  l'actif  fusionné
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Le dossier courant du tuteur corporatif amortit donc les actifs incorporels
reliés au Pl-réseau. L'amortissement est pris sur une période de 2 ans, bien que cette
période peut aller jusqu'à 40 ans suivant le cas, comme les principes comptables géné-
ralement reconnus en parlent dans leur manuel de profession, soit le manuel des
Comptabiliphiles.

1.21.6  Chiffrier,  fin  1 Travail  au  chiffrier

Écritures
            Compagnie           comptamétriques       Bilan

Actif        Tuteur       Filiales         Débit        Crédit    consolidé
Placements(100%)-poste..... 120 000 (a) 120 000
Achalandage  zoné  plein..... 14 500 14 500
        "  créé……….... -4 500 -4 500
Frais  relatifs(Pl)………….... 4 000 4 000
Pl-réseau(100%)-équité….... 134 000
Autres  actifs(net)………….. 282 300 305 400 587 700

Total………... 416 300 305 400 601 700
Passif

Passif  externe……………... 94 000 128 200 222 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 100 000
   Bénéfice  net……………... 24 800 (a) 3 900 20 900
   Dividendes………………... -2 500 -2 500

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (a) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 29 000 29 000
   Bénéfice  net……………... 32 100 32 100
   Dividendes………………... -3 900 (a) 3 900

Total………... 416 300 305 400 123 900 123 900 601 700

a) Pour  éliminer  ces  intercomptes.

Fin  1 SSn  périodique
Actif

Placements(100%)-poste.... 134 000 (a) 28 200 (b) 148 200 14 000
Autres  actifs(net)………….. 282 300 305 400 587 700

Total………... 416 300 305 400 601 700
Passif

Passif  externe…………….... 94 000 128 200 222 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires……...... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)……………... 100 000 (b) 29 000 129 000
   Bénéfice  net……………... 24 800 (a) 28 200 53 000
   Dividendes………………... -2 500 -2 500

   Équité  interne………….... 177 200 (b) 177 200
Total………... 416 300 305 400 205 400 205 400 601 700

a) Pour  inscrire  la  SSn  de  la  période.
b) Pour  consolider  ces  postes.
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1.21.6  Chiffrier,  fin  2 Travail  au  chiffrier

Écritures
            Compagnie          comptamétriques       Bilan

Actif         Tuteur       Filiales         Débit        Crédit    consolidé
Pl-100%-coût/poste………... 120 000 (a) 120 000
Autres  actifs(net)………….. 331 100 320 200 651 300

Total………... 451 100 320 200 651 300

Passif
Passif  externe……………... 104 600 113 100 217 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 122 300 122 300
   Bénéfice  net……………... 26 700 (a) 4 200 22 500
   Dividendes……………….. -2 500 -2 500

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (a) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 57 200 57 200
   Bénéfice  net……………... 34 100 34 100
   Dividendes……………….. -4 200 (a) 4 200

a) Pour  éliminer  ces  intercomptes.

Chiffrier,  fin  2 SSn  cumulée

Actif
Pl-100%(coût/poste)……….. 120 000 (a) 58 100 (b) 178 100
Autres  actifs(net)………….. 331 100 320 200 651 300

Total……….... 451 100 320 200 651 300

Passif
Passif  externe……………... 104 600 113 100 217 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 122 300 (a) 28 200

…………….... (b) 29 000 179 500
   Bénéfice  net……………... 26 700 (a) 29 900 56 600
   Dividendes………………... -2 500 -2 500

   Équité  interne………….... 207 100 (b) 207 100
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée. b) Pour  consolider  ces  postes.

Contrôle  terminal  d'en  haut (en  $)
  451 100   +   320 200   -   120 000  = 651 300

d'en  bas
BEC(intrant)  =  233 600 =   BEC-fin(extrant)

Après  2  ans  d'amortissement  des  actifs  incorporels  reliés  au  Pl-réseau
revenant  ainsi  au  coût/poste  aux  livres  du  tuteur.
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1.21.7  Description  du  Pl-réseau (en  $)

Filiale Début  1           B           E           U          Total

Intérêt-100%  sur  le  poste……………….. 30 000 20 000 70 000 120 000
Achalandage  zoné  plein…………………. 25 000 22 000 -18 000 29 000
        "  créé………………………… -9 000 -9 000
Frais  relatifs(Pl)…………………………… 8 000 8 000

Pl-réseau(coût/équité)……………………. 55 000 50 000 43 000 148 000

Amortissement  cumulé(Pl)

Amortissement,  an  1…………………….. 12 500 15 000 -13 500 14 000
       "   ,  an  2…………………….. 12 500 15 000 -13 500 14 000
Total  de  l'amortissement  cumulé(Pl)….. 25 000 30 000 -27 000 28 000

Fin  2

Intérêt-100%  sur  le  poste……………… 30 000 20 000 70 000 120 000

1.21.8  Conciliation  du  Pl-réseau (en  $) Fin  2
      Pl-coût          SSn      Pl-équité

Pl-réseau(coût/poste)…………………….. 120 000 58 100 178 100

1.21.9  Bilans,  fin  2 (en  $)   Compagnie
    Méthode

       Équité Coût
Actif           P           P        B, E, U

Placements-100%  affiliants…………….. 178 100 120 000
Autres  actifs(net)…………………………. 331 100 331 100 320 200
Total  de  l'actif……………………………. 509 200 451 100 320 200

Passif
Passif externe…………………………….. 104 600 104 600 113 100
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 200 000 200 000 120 000
   Bénéfices  exhaustifs,  début  mitigés. 122 300
   Gains  sur  tutelles,  antérieur………… 28 200
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 150 500 122 300 57 200
   Bénéfice  net  mitigé…………………… 22 500 22 500
   Gains  sur  tutelles,  période………….. 34 100 4 200
   Bénéfice  net……………………………. 56 600 26 700 34 100
   Dividendes………………………………. -2 500 -2 500 -4 200

Total  de  l'équité………… 404 600 346 500 207 100

Total  du  passif…………………………... 509 200 451 100 320 200

Déroulant  la  Cl  sur  un  bon  pied,  une  double  méthode  de  travail  qui  s'équi-
libre  par  elle-même.
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1.21.10  Description  d'une  affiliation  intégrée  et  autonome

Affiliation  intégrée

4 1  groupe  d'actions  émises:  celles  du  tuteur
4 1  système  comptable  intégrant  tout  le  réseau
4 1  raison  sociale
4 1  décision  centralisée
4 1  rapport  consolidé  décrivant  tout  au  fur  et  à  mesure  

Affiliation  autonome

4 plusieurs  groupes  d'actions  émises:  celles  du  tuteur + filiale(s)
4 divers  systèmes  comptables  desservant  le  réseau
4 plusieurs  raisons  sociales  en  différents  endroits
4 diverses  décisions  en  différents  centres  administrants
4 divers  rapports  individuels  à  consolider  annuellement

Écritures  microcomptables  nécessaires  à  l'affiliation  intégrée

Fermeture  des  postes

Actions ordinaires Filiale  B……………………. 30 000
" Filiale  E……………………. 20 000
" Filiale  U……………………. 70 000

    @   Placement- B(100%)  affiliant………….. 30 000
" E(100%)     ………….... 20 000
" U(100%)     ………….... 70 000

Pour  fermer  lesdits  postes.

L'intégration d'affiliation étant entière, tous les postes microcomptables des
filiales étant intégrés dans le système comptable de l'acheteur, le tuteur est alors le seul
à pouvoir émettre des actions dans le futur, les filiales étant des points de vente pour les
nouvelles émissions d'actions venant du nouveau propriétaire qui écoulera ainsi ses actions
dans  l'affiliation  intégrée.
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1.22  Filiale  acquise  en  participation  avec  intérêt  minoritaire

1.22.1  Description  du  Pl-S(90%)  payé  au  comptant (en  $)

Hypothèse 1 2 3

Intérêt-90%  sur  le  poste……………….... 27 000 27 000 27 000
Achalandage  zoné  plein  ou  diminué….. 36 000 36 000 15 000
        "  créé…………………………. 17 000

Pl-A(90%)-coût/équité,  début  1………… 63 000 80 000 42 000

Amortissement  du  Pl-S(90%)  au   dossier  courant

Amortissement,  an  1…………………….. 18 000 26 500 7 500
  ,  an  2……………………. 18 000 26 500 7 500

Total  de  l'amortissement(Pl)  cumulé….. 36 000 53 000 15 000

Pl-A(90%)-coût/poste,  fin  2…………….. 27 000 27 000 27 000

1.22.2  Bilans,  début  1 (en  $)
Compagnie

Actif            P           S
Placement-S(90%)  affiliant………………              xx
Autres  actifs(net)………………………….             xx 102 000

Total  de  l'actif……………………………. 354 000 102 000

Passif
Passif  externe…………………………….. 60 000 32 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 200 000 30 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 94 000 40 000

Total  de  l'équité…………. 294 000 70 000

Total  du  passif…………………………… 354 000 102 000

1.22.3  Analyse  de  l'équité  de  la  filiale (en  $)

     Équité  S         Minori    %         Majori    %  Pl-S(coût)  Hypothèse
Actions  ordinaires……….... 30 000 3 000 10 27 000 90
B.E.C.(début)………………. 40 000 4 000 36 000
Total  de  l'équité…………... 70 000 7 000 63 000 63 000 …..(1)

Valeur  offerte…………….... 17 000
Pl-S(90%)-coût…………….. 80 000 …..(2)

Valeur  non  offerte………... -21 000
Pl-S(90%)-coût…………….. 42 000 …..(3)
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1.22.4  Chiffrier,  début  1

Hypothèse  1
Écritures

           Compagnie          comptamétriques       Bilan
Actif            P          S         Débit         Crédit    consolidé

Placement-S(90%)-poste.... 27 000 (a) 27 000
Achalandage  zoné  plein.... 36 000 36 000
Pl-S(90%)-coût/équité…….. 63 000
Autres  actifs(net)………….. 291 000 102 000 393 000

Total………... 354 000 102 000 429 000

Passif
Passif  externe……………... 60 000 32 000 92 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 94 000 (a) 36 000 130 000
   Actions  ordinaires……..... 30 000 (a) 30 000
   B.E.C.(début)…………….. 40 000 (a) 40 000
   Part  minoritaire………….. (a) 7 000 7 000

Actif Hypothèse  2
Placement-S(90%)-poste..... 27 000 (a) 27 000
Achalandage  zoné  plein..... 36 000 36 000

 créé……….... 17 000 17 000
Pl-S(90%)-coût/équité…….. 80 000
Autres  actifs(net)………….. 274 000 102 000 376 000

Total………...  354 000 102 000 429 000
Passif

Passif  externe……………... 60 000 32 000 92 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 94 000 (a) 36 000 130 000
   Actions  ordinaires……..... 30 000 (a) 30 000
   B.E.C.(début)…………….. 40 000 (a) 40 000
   Part  minoritaire………….. (a) 7 000 7 000

Actif Hypothèse  3
Placement-S(90%)-poste..... 27 000 (a) 27 000
Achalandage zoné diminué. 15 000 15 000
Pl-S(90%)-coût/équité…….. 42 000
Autres  actifs(net)………….. 312 000 102 000 414 000

Total………... 354 000 102 000 429 000
Passif

Passif  externe……………... 60 000 32 000 92 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 94 000 (a) 36 000 130 000

   Équité  interne………….... 70 000 (a) 70 000
   Part  minoritaire………….. (a) 7 000 7 000

a) Pour  consolider  ces  postes.
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1.22.5  Preuve  culminante  avec  l'hypothèse  2

Chiffrier,  début  1 Pl-réseau(coût/équité)

Écritures
             Compagnie          comptamétriques       Bilan

Actif           P           S         Débit         Crédit    consolidé
Placement-S(90%)-équité.... 80 000 (a) 27 000 53 000
Autres  actifs(net)………….. 274 000 102 000 376 000

Total………... 354 000 102 000 429 000

Passif
Passif  externe……………... 60 000 32 000 92 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 94 000 (a) 36 000 130 000

   Équité  interne………….... 70 000 (a) 70 000
   Part  minoritaire………….. (a) 7 000 7 000

Pl-coût/poste

Actif
Placement-S(90%)-poste..... 27 000 (a) 27 000
Autres  actifs(net)………….. 327 000 102 000 429 000

Total………... 354 000 102 000 429 000

Passif
Passif  externe……………... 60 000 32 000 92 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 94 000 (a) 36 000 130 000

   Équité  interne………….... 70 000 (a) 70 000
   Part  minoritaire………….. (a) 7 000 7 000

a) Pour  consolider  ces  postes.

Contrôle  terminal d'en  haut (en  $)

 354 000  +   102 000  -    27 000   = 429 000

d'en  bas

BEC-début(intrant)     =    134 000  =   BEC-début(extrant)

Pour  vérifier  l'exactitude  de  la  Cl  effectuée  par  l'interméthode.
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1.22.6  Présentation  bilannéiste  

Hypothèse    2 COMPAGNIE   P  et  S (en  $)
À  la  date  d'acquisition Bilan  macrocomptable  consolidé

Actif  fusionné Part
Majori-90% Minori-10% Total

Actif  à  court  terme
     Encaisse……………………………………………….. 41 567 1 573 43 140
     Comptes  de  la  clientèle  à  crédit………………… 29 189 1 061 30 250
     Stock(au  coût  moyen)………………………………. 17 733 827 18 560
     Frais  payés  d'avance……………………………….. 12 931 819 13 750

Total  de  l'actif  à  court  terme………… 101 420 4 280 105 700

Actif  immobilisé
    Terrains,  Bâtiments, Coût 567 190 18 010 585 200
    Équipements  et  autres Amortissement  cumulé 302 810 12 090 314 900

Net 264 380 5 920 270 300
Actif  incorporel(durée  de  2  ans)
   Achalandage  zoné  plein………………………………. 36 000
   Achalandage  créé………………………………………. 17 000

Total  de  l'actif  incorporel………………. 53 000 53 000

Total  de  l'actif  fusionné…………………………………. 418 800 10 200 429 000

Passif  fusionné

Passif  à  court  terme
    Effets  à  payer…………………………………………. 3 270 130 3 400
    Comptes  des  fournisseurs  non  payés……………. 5 390 310 5 700
    Frais  courus  à  payer………………………………… 6 210 290 6 500
    Partie  exigible  de  la  dette  à  long  terme………… 14 950 450 15 400

Total  du  passif  à  court  terme……….. 29 820 1 180 31 000

Passif  à  long  terme
    Hypothèque  sur  Bâtiments………………………….. 58 980 2 020 61 000

Total  du  passif  externe  fusionné……………………… 88 800 3 200 92 000

Avoir  des  actionnaires  majoritaires
    Capital-Actions  ordinaires(tuteur)……………………. 200 000
    Bénéfices  exhaustifs-début……………………………   94 000
    Gain  d'intérêt  sur  tutelle……………………………... 36 000

Part  majoritaire…………………………… 330 000
Avoir  des  actionnaires  minoritaires
    Capital-Actions  ordinaires(tutelle)-Intérêt(10%)…….. 3 000
    Bénéfices  exhaustifs-début…………………………... 4 000

Part  minoritaire…………………………… 7 000
Total  du  passif  interne  fusionné………………………. 330 000 7 000 337 000

Total  du  passif  fusionné………………………………… 418 800 10 200 429 000
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1.22.6  Analyse  par  ratio  du  passif  fusionné

Passif  affilié          (en  $)     (en  %)

Total  du  passif  à  court  terme…………. 31 000 7
Total  du  passif  à  long  terme………….. 61 000 14

Total  du  passif  externe  affilié………….. 92 000 21

Total  de  l'avoir  des  actionnaires
Majoritaires………………… 330 000 77
Minoritaires………………… 7 000 2

Total  du  passif  interne  affilié…………... 337 000 79

Total  du  passif  affilié……………………. 429 000 100

Analyse  par  ratio  du  poste Avoir  des  actionnaires

Part  des  actionnaires  majoritaires……... 330 000 98
Part  des  actionnaires  minoritaires……… 7 000 2

Total  de  l'avoir  des  actionnaires……… 337 000 100

Les  deux  parties  composantes  sont  nécessairement  complémentaires
suivant  cette  démonstration  latérale.

Suivant une analyse complémentaire des postes bilannéistes présentés, on éta-
blit une présentation évidente à la souplesse de l'interméthode qui s'agence commodément
avec  la  Cé ,  ce  qui  est  tout  à  fait  normal  et  présentable  en  pareil  cas.

La stabilité des parties composantes du passif affilié étant démontrée par l'évi-
dence présentée de ladite méthode, le contrôle des postes bilannéistes est ainsi stabilisé
par cette preuve claire et nette d'un fonctionnement comptalogique pour valider une façon
stabilisante  auxdites  données.

Le comptanome définit donc la théorie comptable, soit la comptanomie, tout
comme l'astronome définit l'astronomie suivant les définitions desdites sciences appliquées
à  suivre  leur  évolution  respective.

44



L'introduction à la consolidation

1.22.7  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt         Pl-S
          S         Minori    %        Majori   %        (coût)

Actions  ordinaires……….... 30 000 3 000 10 27 000 90
B.E.C.(début)………………. 40 000 4 000 36 000
Solde  au  début  1……….... 70 000 7 000 63 000 80 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 20 500 2 050 18 450
Dividendes………………….. -2 100 -210 -1 890
Amortissement(Pl)………..... -26 500
Solde  à  la  fin  1…………... 88 400 8 840 79 560 53 500

Bénéfice  net,  an  2……….. 18 200 1 820 16 380
Dividendes…………………. -2 300 -230 -2 070
Amortissement(Pl)……….... -26 500

Solde  à  la  fin  2………….. 104 300 10 430 10 93 870 90 27 000

Amortissement(Pl)  cumulé……………………………………..... -36 000
Pl-S(90%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 57 870

        …       du  coût……………………....... 27 000
SSn  du  Pl-S(90%)  jusqu'à  cette  date……………………....... 30 870

            SSn antérieure 16 560
périodique 14 310

1.22.8  Bilans,  fin  2 Hypothèse  2 (en  $)

   Compagnie
      Méthode

        Équité Coût
Actif           P            P           S

Placement-S(90%)  affiliant………………. 57 870 27 000
Autres  actifs(net)…………………………. 455 000 455 000 179 400

Total  de  l'actif…………………………….. 512 870 482 000 179 400
Passif

Passif  externe…………………………….. 110 400 110 400 75 100
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 200 000 200 000 30 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés…. 131 400
   Gain  sur  tutelle,  antérieur……………. 16 560
   Bénéfices  exhaustifs-début……………. 147 960 131 400 58 400
   Bénéfice  net  mitigé……………………. 42 530 42 530
   Gain  sur  tutelle,  période……………… 16 380 2 070
   Bénéfice  net……………………………. 58 910 44 600 18 200
   Dividendes………………………………. -4 400 -4 400 -2 300

Total  de  l'équité…………. 402 470 371 600 104 300

Total  du  passif…………………………… 512 870 482 000 179 400
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1.22.9  Chiffrier,  fin  2 Bilan  réel        Hypothèse  2

Écritures
Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            P            S         Débit        Crédit    consolidé
Placement-S(90%)-poste..... 27 000 (a) 30 870 (b) 57 870
Achalandage  zoné………...              nil
        "  créé……….... nil
Pl-S(90%)-coût/poste……... 27 000
Autres  actifs(net)………….. 455 000 179 400 634 400

Total……….. 482 000 179 400 634 400

Passif
Passif  externe……………... 110 400 75 100 185 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 131 400 (a) 16 560

……………... (b) 36 000 183 960
   Bénéfice  net…………….. 44 600 (a) 14 310 58 910
   Dividendes……………….. -4 400 -4 400

   Actions  ordinaires……..... 30 000 (b) 30 000
   B.E.C.(début)…………….. 58 400 (b) 58 400
   Bénéfice  net…………….. 18 200 (b) 18 200
   Dividendes……………….. -2 300 (b) 2 300
   Part  minoritaire………….. (b) 10 430 10 430

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-S(90%)-poste.... 57 870 (a) 57 870
Autres  actifs(net)………….. 455 000 179 400 634 400

Total………... 512 870 179 400 634 400

Passif
Passif  externe……………... 110 400 75 100 185 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 147 960 (a) 36 000 183 960
   Bénéfice  net……………... 58 910 58 910
   Dividendes……………….. -4 400 -4 400

   Équité  interne………….... 104 300 (a) 104 300
   Part  minoritaire………….. (a) 10 430 10 430
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée. b) Pour  consolider  ces  postes.

Contrôle  terminal d'en  haut (en  $)
  482 000   +   179 400  -   27 000   = 634 400

d'en  bas
  BEC-fin(intrant)      = 245 900    = BEC-fin(extrant)
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1.22.10  Présentation  bilannéiste Hypothèse  2        Fin  2

COMPAGNIE   P  et  S
             Bilan  macrocomptable  consolidé

à  la  fin  de  l'année  2

Actif  affilié         (en  $)     (en  %)

Actif  à  court  terme………………………..... 120 700 19
Actif  immobilisé…………………………….... 513 700 81

Total  de  l'actif  affilié……………………….. 634 400 100

Passif  affilié

Passif  à  court  terme……………………….. 81 600 13
Passif  à  long  terme………………………... 103 900 16

Total  du  passif  externe  affilié……………. 185 500 29

Avoir  des  actionnaires  majoritaires……… 438 470 69
Avoir  des  actionnaires  minoritaires……... 10 430 2

Total  de  l'avoir  des  actionnaires  affiliés 448 900 71

Total  du  passif  affilié……………………… 634 400 100

Détail  du  Passif  interne  affilié

Avoir  des  actionnaires  affiliés
     Actions  ordinaires/Tuteur……………….. 200 000
     Bénéfices  exhaustifs-début…………….. 238 470

Part  majoritaire…………….. 438 470 98

     Actions  ordinaires/Filiale……………….. 3 000
     Bénéfices  exhaustifs-début……………. 7 430

Part  minoritaire…………….. 10 430 2

Total  de  l'avoir  des  actionnaires  affiliés 448 900 100

Le Pl-réseau(coût/poste) devient donc le seul montant à être inscrit aux livres
de l'acheteur corporatif, les actifs incorporels reliés au Pl-réseau(écart d'acquisition) étant
amortis complètement. La Cl à la fin 2 l'élimine ainsi pour sa fin consolidante de manière
à présenter un rapport affilié libre de tout intercompte dans l'affiliation corporative en jeu,
tout en tenant compte du gain sur tutelle(antérieur + périodique) qui revient à la Cl en
cours.
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1.23  Présentation Participation Fusion  directe(non  entière)

1.23.1  Bilans,  début  1 (en  $)
       Avant Fusion         Après         Filiales

Actif           T           Pl-A           Pl-B            T           A,  B
Placements-poste(réseau). 54 000 55 250 109 250
Autres  actifs(net)…………. 685 400 685 400 530 000

Total  de  l'actif……………. 685 400 54 000 55 250 794 650 530 000

Passif
Passif  externe……………. 255 400 255 400 185 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……… 250 000 31 400 32 125 313 525 175 000
   Surplus  d'apport  affiliant 22 600 23 125 45 725

Total(poste).. 250 000 54 000 55 250 359 250
   B.E.C.(début)……………. 180 000 180 000 170 000
        Total  de  l'équité……. 430 000 539 250 345 000

Total  du  passif…………… 685 400 54 000 55 250 794 650 530 000

1.23.2  Analyse  afffiliante  du  regroupement  (1)  au  début  1

Poste……… 250 000 313 525
Nombre  d'actions  émises 20 000 2 512 2 570 25 082

Valeur  unitaire/poste…….. 12,50 $ 12,50 $

Équité……… 430 000 539 250
Nombre  d'actions  émises 20 000 25 082

Valeur  unitaire/équité……. 21,50 $ 21,50 $

Apport  affiliant  unitaire….. 9 $

1.23.3  Comptabilisation  du  Pl-réseau
            Pl-A(60%)            Pl-B(65%)

Placements  affiliants-poste……………..... 54 000 55 250
    @   Actions  ordinaires/Tuteur………..... 31 400 32 125
           Surplus  d'apport  affiliant………..... 22 600 23 125
Pour  inscrire  ledit  Pl-réseau.

Actions  émises  au  prix  de  12,50 $
chacune,  tenant  compte  de  l'apport
unitaire  de  9 $  chacune.

Échange  des  actions  dans  la  fusion
Nouvelles actions Anciennes actions

          Cie  A 2 512   actions   X   21,50 $   = 54 000 $   =   5 400 X  10 $
          Cie  B 2 570 X   21,50 $   = 55 250      =   6 500 X    8,50 $
L'arrondissement  est  donc  le  suivant: 54 000 $   / 21,50 $     = 2 512  actions

55 250      / 21,50 $     = 2 570
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1.23.4  Bilans,  fin  1 (en  $)  Compagnie
    Méthode

        Équité Coût
Actif            T           T          A, B

Placements  affiliants…………………….. 176 245 109 250
Autres  actifs(net)…………………………. 770 600 770 600 643 200
Total  de  l'actif…………………………….. 946 845 879 850 643 200

Passif
Passif  externe…………………………….. 260 500 260 500 190 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 313 525 313 525 175 000
   Surplus  d'apport  affiliant……………… 45 725 45 725

Total………………………. 359 250 359 250
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 180 000 180 000 170 000
   Bénéfice  net  mitigé…………………… 82 345 82 345
   Gain  sur  tutelles………………………. 74 750 7 755
   Bénéfice  net……………………………. 157 095 90 100 120 400
   Dividendes………………………………. -10 000 -10 000 -12 400

   Bénéfices  exhaustifs-fin……………….. 327 095 260 100 278 000
Total  de  l'équité…………. 686 345 619 350 453 000

Total  du  passif……………………………. 946 845 879 850 643 200

Bilans,  fin  1    (en  $) Filiales
Actif           A           B        Total

Total  de  l'actif…………………………….. 334 900 308 300 643 200
Passif

Passif  externe…………………………….. 80 800 109 400 190 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 90 000 85 000 175 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 100 000 70 000 170 000
   Bénéfice  net…………………………….. 70 200 50 200 120 400
   Dividendes……………………………….. -6 100 -6 300 -12 400

Total  du  passif……………………………. 334 900 308 300 643 200

   Pl-A(60%)   Pl-B(65%)
Poste………………………. 54 000 55 250

Nombre  d'actions  rachetées.................. 5 400 6 500

Ancienne  valeur  unitaire/poste…………              10 $ 8,50 $

Poste………………………. 54 000 55 250
Nombre  d'actions  émises………………. 2 512 2 570

Nouvelle  valeur  comptable  prise........... 21,50 $ 21,50 $
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1.23.5  Analyse  de  l'équité  A,  B (en  $)

        Équité Intérêt          Pl-
           A 40% 60%         (coût)

Actions  ordinaires……….... 90 000 36 000 54 000 54 000
B.E.C.(début)………………. 100 000 40 000 60 000
Solde  au  début  1………... 190 000 76 000 114 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 70 200 28 080 42 120
Dividendes………………….. -6 100 -2 440 -3 660

Solde  à  la  fin  1………….. 254 100 101 640 152 460 54 000

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(60%)………………….... -60 000
Pl-A(60%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………….... 92 460

          …       du  coût………………....... 54 000

SSn  cumulée  jusqu'à  cette  date……………………….... 38 460

        Équité Intérêt           Pl-
           B 35% 65%         (coût)

Actions  ordinaires……….... 85 000 29 750 55 250 55 250
B.E.C.(début)………………. 70 000 24 500 45 500
Solde  au  début  1……….... 155 000 54 250 100 750

Bénéfice  net,  an  1……….. 50 200 17 570 32 630
Dividendes………………….. -6 300 -2 205 -4 095

Solde  à  la  fin  1………….. 198 900 69 615 129 285 55 250

Valeur  non  offerte  dans  l'int-B(65%)…………………..... -45 500
Pl-B(65%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………….... 83 785

       …       du  coût………………....... 55 250

SSn  cumulée  jusqu'à  cette  date………………………... 28 535

Total  des  équités………..... 453 000 171 255 281 745 109 250

1.23.6  Conciliation  du  Pl-réseau (en  $)

       Pl-coût          SSn    Pl-équité

Pl-réseau(coût/poste)…………………….. 109 250 66 995 176 245
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1.23.7  Chiffrier,  fin  1 Méthode  réelle Bilan  réel

Écritures
            Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif           T           A, B        Débit        Crédit     consolidé
Placements-poste…………. 109 250 (a) 66 995 (b) 176 245
Autres  actifs(net)………….. 770 600 643 200 1 413 800

Total………... 879 850 643 200 1 413 800

Passif
Passif  externe……………... 260 500 190 200 450 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 313 525 313 525
   Apport  affiliant…………... 45 725 45 725

Total………... 359 250 359 250
   B.E.C.(début)…………….. 180 000 (b) 105 500 285 500
   Bénéfice  net……………... 90 100 (a) 66 995 157 095
   Dividendes……………….. -10 000 -10 000

   Actions  ordinaires……..... 175 000 (b) 175 000
   B.E.C.(début)…………….. 170 000 (b) 170 000
   Bénéfice  net…………….. 120 400 (b) 120 400
   Dividendes……………….. -12 400 (b) 12 400
   Part  minoritaire………….. (b) 171 255 171 255

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placements-poste………….. 176 245 (a) 176 245
Autres  actifs(net)………….. 770 600 643 200 1 413 800

Total………... 946 845 643 200 1 413 800

Passif
Passif  externe……………... 260 500 190 200 450 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 313 525
   Apport  affiliant…………... 45 725

Total………... 359 250 359 250
   B.E.C.(début)…………….. 180 000 (a) 105 500 285 500
   Bénéfice  net…………….. 157 095 157 095
   Dividendes……………….. -10 000 -10 000

   Équité  interne………….... 453 000 (a) 453 000
   Part  minoritaire………….. (a) 171 255 171 255

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes
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Participation Fusion  directe(non  entière) Suite

1.23.8  Bilans,  début  2 (en  $)
        Avant Fusion         Après    Filiales

Actif           T           Pl-C             Pl-D           T   A, B, C, D
Placements-poste(réseau). 109 250 66 500 56 250 232 000
Autres  actifs(net)………… 770 600 770 600 1 157 000

Total  de  l'actif……………. 879 850 66 500 56 250 1 002 600 1 157 000

Passif
Passif  externe……………. 260 500 260 500 386 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……... 313 525 33 663 28 475 375 663 345 000
   Apport  affiliant/Équité…. 45 725 32 837 27 775 106 337

Total……….. 359 250 66 500 56 250 482 000
   B.E.C.(début)…………… 260 100 260 100 426 000
         Total  de  l'équité….. 619 350 742 100 771 000

Total  du  passif…………… 879 850 66 500 56 250 1 002 600 1 157 000

1.23.9  Analyse  affiliante  du  regroupement  (2)  au  début  2

Poste 313 525 375 663
Nombre  d'actions  émises 25 082 2 693 2 278 30 053

Valeur unitaire/poste…….. 12,50 $ 12,50 $

Équité……… 619 350 742 500
Nombre  d'actions  émises 25 082 30 053

Valeur  unitaire/équité……. 24,69 $ 24,71 $

Apport  affiliant  unitaire…. 12,19 $

1.23.10  Comptabilisation  du  Pl-réseau
Pl-C(70%) Pl-D(75%)

Placements  affiliants-poste……….............          66 500       56 250
    @   Actions  ordinaires/Tuteur………..... 33 663 28 475
          Apports  affiliants…………………..... 32 837 27 775
Pour  inscrire  ledit  Pl-réseau.

Actions  émises  au  prix  de  12,50 $
chacune  et  au  prix  de  12,19 $  chacune
en  apport  affiliant.

Échange  des  actions  dans  la  fusion
Nouvelles actions Anciennes actions

         Cie  C 2 693  actions   X 24,69 $    = 66 500 $      =      8 750   X 7,60 $
         Cie  D 2 278  actions   X 24,69 $    = 56 250         =      7 031   X 8 $
L'arrondissement  est  donc  le  suivant:  66 500 $   / 24,69301 $  = 2 693  actions

 56 250      / 24,69301 $  = 2 278
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1.23.11  Bilans,  fin  2 (en  $)   Compagnie
    Méthode

       Équité Coût
Actif            T           T     A, B, C, D

Placements  affiliants…………………….. 460 495 232 000
Autres  actifs(net)…………………………. 1 023 700 1 023 700 1 536 400

Total  de  l'actif…………………………….. 1 484 195 1 255 700 1 536 400

Passif
Passif  externe…………………………….. 483 400 483 400 525 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 375 663 375 663 345 000
   Surplus  d'apport  affiliant……………… 73 537 73 537

Total………………………. 449 200 449 200
   Bénéfices  exhaustifs  mitigés………… 260 100 260 100 426 000
   Gain  sur  tutelles,  antérieur………….. 66 995
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 327 095
   Bénéfice  net  mitigé……………………. 50 285 50 285
   Gain  sur  tutelles,  période……………. 216 515 55 015
   Bénéfice  net……………………………. 266 800 105 300 321 500
   Dividendes………………………………. -42 300 -42 300 -81 500

   Bénéfices  exhaustifs-fin………………. 551 595 323 100 666 000
          Total  de  l'équité………………….. 1 000 795 772 300 1 011 000

Total  du  passif…………………………… 1 484 195 1 255 700 1 536 400

Bilans,  fin  2     (en  $) Filiales

Actif           A           B           C           D        Total
Total  de  l'actif……………. 458 300 400 300 370 900 306 900 1 536 400

Passif
Passif  externe……………. 143 200 135 400 137 900 108 900 525 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……… 90 000 85 000 95 000 75 000 345 000
   B.E.C.(début)…………… 164 100 113 900 83 000 65 000 426 000
   Bénéfice  net……………. 81 400 86 100 75 800 78 200 321 500
   Dividendes………………. -20 400 -20 100 -20 800 -20 200 -81 500
          Total  de  l'équité…. 315 100 264 900 233 000 198 000 1 011 000

Total  du  passif…………… 458 300 400 300 370 900 306 900 1 536 400

    Pl-C(70%)    Pl-D(75%)

Poste………………………. 66 500 56 250
Nombre  d'actions  rachetées.................. 8 750 7 031

Ancienne  valeur  unitaire/poste…........... 7,60 $ 8 $
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1.23.12  Analyse  de  l'équité  A,  B,  C,  D (en  $)

       Équité Minori Majori          Pl-
           A 40% 60%         (coût) Regroupement

Solde  à  la  fin  1…………... 254 100 101 640 152 460 54 000

Bénéfice  net,  an  2……….. 81 400 32 560 48 840
Dividendes………………….. -20 400 -8 160 -12 240
Solde  à  la  fin  2…………... 315 100 126 040 189 060

          B 35% 65%

Solde  au  début  2……….... 198 900 69 615 129 285 55 250

Bénéfice  net,  an  2……….. 86 100 30 135 55 965
Dividendes………………….. -20 100 -7 035 -13 065
Solde  à  la  fin  2…………... 264 900 92 715 172 185 109 250 ……(1)

          C 30% 70%

Actions  ordinaires…………. 95 000 28 500 66 500 66 500
B.E.C.(début)………………. 83 000 24 900 58 100
Solde  au  début  2……….... 178 000 53 400 124 600

Bénéfice  net,  an  2……….. 75 800 22 740 53 060
Dividendes…………………. -20 800 -6 240 -14 560
Solde  à  la  fin  2………….. 233 000 69 900 163 100

           D 25% 75%

Actions  ordinaires……….... 75 000 18 750 56 250 56 250
B.E.C.(début)………………. 65 000 16 250 48 750
Solde  au  début  2………... 140 000 35 000 105 000 122 750 ……(2)

Bénéfice  net,  an  2……….. 78 200 19 550 58 650
Dividendes………………….. -20 200 -5 050 -15 150
Solde  à  la  fin  2………….. 198 000 49 500 148 500

Solde  à  la  fin  2………….. 1 011 000 338 155 672 845 232 000

Valeur  non  offerte  dans  l'int-réseau…………………….. -212 350
Pl-réseau  selon  la  méthode  à  l'équité………………..... 460 495

       …      du  coût………………….... 232 000
SSn  du  Pl-réseau  jusqu'à  cette  date…………………... 228 495

            SSn antérieure 66 995
périodique 161 500

Il  y  a  ainsi  un  nouveau  départ  en  l'an  1  pour  cette  nouvelle  fusion,
mais  l'ancienne  est  rendue  à  la  fin  de  l'année  2  pour  y  voir  de
près  cette  observation.

54



L'introduction à la consolidation

1.23.13  Analyse  de  l'équité  interne Filiale  A,B
Étape  1
Part Fin  1 (en  $)         Majori          Minori         Total

Actions  ordinaires………………………... 109 250 65 750 175 000
Bénéfices  exhaustifs-début……………… 105 500 64 500 170 000
Bénéfices  nets……………………………. 74 750 45 650 120 400
Dividendes…………………………………. -7 755 -4 645 -12 400

Part  d'intérêts  consolidés………………. 281 745 171 255 453 000

1.23.14  Analyse  de  l'équité  interne Filiale  A, B, C, D
Étape  2
Part Fin  2 (en  $)         Majori          Minori         Total

Actions  ordinaires………………………... 232 000 113 000 345 000
Bénéfices  exhaustifs-début……………… 279 345 146 655 426 000
Bénéfices  nets……………………………. 216 515 104 985 321 500
Dividendes…………………………………. -55 015 -26 485 -81 500

Part  d'intérêts  consolidés………………. 672 845 338 155 1 011 000

1.23.15  Conciliation  du  Pl-réseau (en  $) Fin  2

     Pl-coût             SSn       Pl-équité
Pl-réseau(coût/poste)…………………….. 232 000 228 495 460 495

1.23.16  Amortissement  des  frais  relatifs(Pl) Étape  1
      Année  2

Surplus  d'apport  affiliant………………….. 32 800
    @   Frais  relatifs(Pl)…………………..... 32 800
Pour  inscrire  ledit  amortissement, 
comprenant  les  frais  administratifs  et 
fiscaux  de  32 800 $  de  20x1.

Les  frais  relatifs(Pl)  de  l'étape  (2)  seront  amortis  en  19x3  dans 
le  même  poste,  soit  l'apport  affiliant,  étant  encore  inconnus  en 
20x2.

1.23.17  Analyse  du  poste/Surplus  d'apport  affiliant,  fin  2
(en  $)

Écart  d'apport  pour  le Pl-A(60%)…. 22 600
Pl-B(65%)…. 23 125
Pl-C(70%)…. 32 837
Pl-D(75%)…. 27 775

Total……….. Fin  2……………………………………….. 106 337
Moins:  Frais  relatifs(Pl),  an  1…. 32 800

Surplus  d'apport  affiliant  à  la  fin  2…………………... 73 537
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1.23.18  Chiffrier,  fin  2 Bilan  réel Fusion  directe

             Écritures
           Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif           T       Filiales         Débit        Crédit     consolidé
Placements-poste…………. 232 000 (a) 228 495 (b) 460 495
Autres  actifs(net)………….. 1 023 700 1 536 400 2 560 100

Total………... 1 255 700 1 536 400 2 560 100

Passif
Passif  externe……………... 483 400 525 400 1 008 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 375 663 375 663
   Apport  affiliant…………... 73 537 73 537

Total………... 449 200 449 200
   B.E.C.(début)…………….. 260 100 (a) 66 995

…………….... (b) 105 500
…………….... (b) 106 850 539 445

   Bénéfice  net……………... 105 300 (a) 161 500 266 800
   Dividendes……………….. -42 300 -42 300

   Actions  ordinaires……..... 345 000 (b) 345 000
   B.E.C.(début)…………….. 426 000 (b) 426 000
   Bénéfice  net……………... 321 500 (b) 321 500
   Dividendes……………….. -81 500 (b) 81 500
   Part  minoritaire………….. (b) 338 155 338 155

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placements-poste……….....    460 495 (a) 460 495
Autres  actifs(net)………......       1 023 700       1 536 400 2 560 100

Total……….. 1 484 195 1 536 400 2 560 100

Passif
Passif  externe……………... 483 400 525 400 1 008 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 375 663 375 663
   Apport  affiliant…………... 73 537 73 537

Total………... 449 200 449 200
   B.E.C.(début)…………….. 327 095 (a) 212 350 539 445
   Bénéfice  net…………….. 266 800 266 800
   Dividendes……………….. -42 300 -42 300

   Équité  interne………….... 1 011 000 (a) 1 011 000
   Part  minoritaire………….. (a) 338 155 338 155

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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1.24  Principes  comptables

Plusieurs principes postulants viennent donc vérifier le travail en cours pour y voir
quelque  chose  d'intelligible.

Principe Comptaphilanthropie

de  la composition l'ontologie  de  la  méthode,  soit  l'algorithme  de
l'interméthode  en  ses  différentes  étapes  consolidantes.

de l'application le  fonctionnement  de  la  méthode,  soit  la  méthode
unilatérale  à  la  Cl.

de l'équilibre la  fin  atteinte  de  la  Cl ,  soit  le  double  contrôle(d'en
haut  et  d'en  bas)  effectué  par  le  travail  interméthodique.

du préjudice la  déontologie  de  la  méthode,  soit  le  déséquilibre  de
la  fin  par  un  mauvais  partage  consolidant.

de l'affirmation l'ontologie  de  la  langue  humaine,  soit  le  terme  formulé
par  la  présente  méthode.

de  la  présentation l'ontologie  des  faits  alignés  dans  le  présentoir  de  la
méthode  exposée.

et  divers  principes  d'appui:

affirmation conjugaison discussion terminaison

déduction réflexion orientation amélioration

détermination acceptation explication obligation

simplification multiplication division exaltation

évidence fonctionnement raisonnement enchaînement

formulation énonciation normalisation universalisation

pour faire la qualification du présent discours dans la comptanomie, suivant la véracité des écri-
tures comptamétriques employées lors de la Cl . Une philosophie du bon sens qui charpente
alors une méthode consolidante, soit la méthode unilatérale définie en termes comptaphilanthropi-
ques.

Ce sont divers principes axés, mais c'est le principe de l'acceptation qui aura certes
le dernier mot dans cette discussion pour en faire un principe généralement reconnu
des  comptaphilanthropes.
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1.25  Endocomptabilité  du  dossier  consolidé
Étapes  consolidantes

1. Description  du  schéma  du  réseau  affilié.
2. Description  de  la  formulation  simple  ou  mutuelle  à  suivre

pour  découper  les  postes  concernés.

3. Description  du  Pl-réseau:              Pl-coût
      Poste     Équité

Intérêt-poste……………….. xx xx
Achalandage  zoné  plein… xx

 créé………... xx
Frais  relatifs(Pl)…………... xx xx

Coût  d'acquisition……….. Total Total
4. Description  de  l'amortissement  de  l'actif  incorporel  relié  au  Pl-réseau,

soit  l'achalandage  +  les  frais  reliés(Pl).
5. Description  du  solde  du  Pl-réseau  à  la  date  de  la  Cl .
6. Analyse  desmocomptable  de  la  ou  des  filiale(s)  selon  les  quotes-parts

d'intérêts  en  jeu  et  analyse  marginale  du  Pl-réseau,  de  façon
à  suivre  le  solde  des  postes  reliés,  dévoilant  la  valeur
offerte  et  non  offerte  dans  l'int-réseau.

7. Partage  des  postes  microcomptables  suivant  la  formule  prise  au  départ
sur  l'équité  interne  de  la  ou  des  filiale(s).

8. Description  de  l'équité  interne  considérée  sous  la  forme  sommaire:

Part      majori     minori

Actions  ordinaires…………………………. xx xx
Surplus  d'apport…………………………… xx xx
Bénéfices  exhaustifs-début……………… xx xx
Bénéfice  net……………………………….. xx xx
Dividendes………………………………….. xx xx

Part  d'intérêts  consolidés………………... xx xx

9. Conciliation  du  Pl-réseau:      Pl-coût        SSn      Pl-équité

10. Présentation  du  bilan  macrocomptable  selon  la  méthode  réelle  ou  effective
et  la  méthode  latérale  ou  corrélative  dégageant  le  gain  sur
tutelle(s)  antérieur  et  de  la  période  en  dividendes  et  bénéfices
pour  travailler  rondement.

11. Établissement  du  chiffrier  de  Cl  et  des  explications  s'y  rapportant:  SSn
à  inscrire,  postes  à  consolider  et  intercomptes  à  éliminer.

12. Contrôle  terminal  de  la  fusion,  celui  d'en  haut  et  d'en  bas  pour  s'assurer
que  tout  est  conforme  au  balancement  exigé.

13. Présentation  du  bilan  consolidé  et  des  notes  s'y  rapportant  et  autres
états  financiers  à  présenter.

14. Description  du  contrôle  interne  effectué  sur  la  Cl ,  s'il  y  a  lieu.
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1.26  Cas  spécial(1)

En  toute  bonne  analyse,  peut-on  consolider  cette  participation  où
il  y  a  un  Pl-réseau(20%)  dans  une  filiale?

Chiffrier,  début  1
Écritures

Compagnie          comptamétriques        Bilan
Actif        Tuteur           F         Débit         Crédit     consolidé

Placement-F(20%)-poste…. 6 000 (a) 6 000
Achalandage  zoné  plein.... 7 000 7 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 1 000 1 000
Pl-F(20%)-coût/équité……... 14 000
Autres  actifs(net)………….. 366 000 89 000 455 000

Total………... 380 000 89 000 463 000
Passif

Passif  externe……………... 80 000 24 000 104 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 200 000 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 100 000 (a) 7 000 107 000

   Actions  ordinaires……..... 30 000 (a) 30 000
   B.E.C.(début)…………….. 35 000 (a) 35 000
   Part  minoritaire………….. (a) 52 000 52 000

a) Pour  consolider  ces  postes.

Bilan  consolidé Début  1 (en  $)
Actif  fusionné Part Majori Minori Total

Autres actifs(net)…………………………………………… 366 000 366 000
Quote-part(20%)  sur  la  filiale………….. 17 800
Quote-part(80%)  sur  la  filiale…………..   71 200
Total  des  autres  actifs(net)/filiale……… 89 000

Actif  incorporel  de  la  fusion……………………………. 8 000 8 000
Total  de  l'actif  fusionné…………………………………. 391 800 71 200 463 000

Passif  fusionné
Autres passifs  externes………………………………….... 80 000 80 000

Quote-part(20%)  sur  la  filiale…………… 4 800
Quote-part(80%)  sur  la  filiale…………… 19 200
Total  du  passif  externe  de  la  filiale….. 24 000
Total  du  passif  externe  fusionné……… 84 800 19 200 104 000

Passif  interne  
   Actions  ordinaires(tuteur)……………………………….. 200 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………………………….. 107 000

Avoir  des  actionnaires  majoritaires……. 307 000 307 000

   Actions  ordinaires(filiale)-intérêt(80%)………………... 24 000
   Bénéfices  exhaustifs-début……………………………. 28 000

Avoir  des  actionnaires  minoritaires…… 52 000 52 000
Total  du  passif  interne  fusionné………. 359 000

Total  du  passif  fusionné………………………………… 391 800 71 200 463 000
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1.26  Cas  spécial(1)  suite

Du point de vue comptable, ce cas spécial est consolidable suivant les spé-
cifications indiquées dans le bilan consolidé où le sort des quotes-parts d'intérêts est dif-
férencié entre elles. La description du Pl-réseau figurant au chiffrier établit donc l'enjeu du
tuteur  dans  cette  Cl  y  voyant  un  bilan  consolidé  présentable  pour  sa  fin  englobante.

L'autorité de la société tutrice de 20% des actions émises la plaçant en re-
lation administrative avec les autres principaux actionnaires de la société, il en résulte
donc un nouveau sort dans l'avenir de cette nouvelle entité économique qui tend à parti-
ciper  de  plus  en  plus  à  l'administration  des  destinées  d'affaires  des  participants.

1.26  Autre  cas  spécial(2)
Pour  démontrer  laquelle  situation  est  préférable. Participation

Analyse  de  l'équité  interne  de  la filiale       (en  $)
Pl-coût/équité Situation  (1)

        Équité Intérêt          Pl-          Frais
           A          Minori    %        Majori    %        (coût)          reliés

Actions  ordinaires……….... 180 000 54 000 30 126 000 70 118 500 18 500
B.E.C.(début)………………. 120 000 36 000 84 000
Perte  nette,  an  -2………... -40 000 -12 000 -28 000
Perte  nette,  an  -1………... -30 000 -9 000 -21 000
Solde  au  début  1……….... 230 000 69 000 161 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 32 000 9 600 22 400
Amortissement(Pl)……….... 7 500 -18 500

Solde  à  la  fin  1………….. 262 000 78 600 30 183 400 70 126 000              nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(70%)………………………...... -35 000
Pl-A(70%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 148 400

        …       du  coût……………………........ 126 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(70%)  jusqu'à  cette  date…………..... 22 400

iii Pl-coût/poste Situation  (2)
Solde  au  début  1……….... 230 000 69 000 30 161 000 70 144 500 18 500
Bénéfice  net,  an  1……….. 32 000 9 600 22 400
Amortissement(Pl)……….... -18 500 -18 500

Solde  à  la  fin  1………….. 262 000 78 600 30 183 400 70 126 000           nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(70%)………………………...... -35 000
Pl-A(70%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 148 400

       …       du  coût……………………........ 126 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(70%)  jusqu'à  cette  date…………...... 22 400
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Description  du  Pl-réseau      (en  $)

Situation 1 2

Intérêt-poste……………………………………………….. 126 000 126 000
Achalandage  créé/poste………………………………… -26 000
Frais  relatifs(Pl)…………………………………………… 18 500 18 500

Pl-réseau(coût)……………………………………………. 118 500 144 500

Amortissement(Pl)  cumulé,  an  1

Amortissement  cumulé- Achalandage  créé……….. -26 000
           " Frais  relatifs(Pl)………….. 18 500
Total  de  l'amortissement(Pl)  cumulé………………….. -7 500 18 500

Pl-réseau(coût/poste)  à  la  fin  1………………………... 126 000 126 000

L'amortissement des actifs incorporels du Pl-réseau est porté au poste/
Bénéfice net(tuteur) dans le dossier courant de celui-ci. Il y a donc deux résultats
différents  reliés  au  rapport  consolidé  à  obtenir.

La situation 1 tient compte d'une évaluation des actions sur le poste de
26 000 $ qui correspond à un achalandage créé/poste négatif, lequel poste doit être
amorti  de  la  façon  suivante  à  la  fin  1:

Achalandage  créé/poste…………………………………... 26 000
    @   Gain  sur  achat  du  Pl-A(70%)………………….... 26 000
Pour  inscrire  ledit  amortissement.

Ledit gain devient ainsi imposable par la suite, étant une imposition par le
Fisc. La rentabilité de la filiale en l'an (-2) et (-1) étant déficitaires, l'acquéreur du Pl-A
(70%) dévalue donc ledit Pl en payant 100 000 $ au lieu de 126 000 $ pour acquérir les
actions de la filiale, les anciens actionnaires étant pénalisés par cette dévaluation/poste.
Et l'acheteur doit donc être imposé sur le gain réalisé lors dudit achat en l'an 1 pour
suivre le double point de vue relié à cette transaction financière. L'achalandage créé/pos-
te est amorti sur telle durée, soit 1 an ici, pour fermer ledit poste et le gain sur achat
est inscrit pour ensuite être imposé sur la même durée pour satisfaire ce double point
de  vue.

Regardons  ceci  de  près  aux  chiffriers  suivants.
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1.26  Cas  spécial(2) Chiffrier Fin  1     Situation  (1) Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques         Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit      consolidé
Placement-A(70%)-poste.... 126 000 (a) 22 400 (b) 148 400
Autres  actifs(net)………......          520 000         440 000 960 000

Total……….. 646 000 440 000 960 000

Passif
Passif  externe……………... 186 000 178 000 364 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 235 000 235 000
   B.E.C.(début)…………….. 190 000 (b) 35 000 225 000
   Bénéfice  net…………….. 50 000 (a) 22 400 72 400
   Dividendes……………….. -15 000 -15 000

   Actions  ordinaires……..... 180 000 (b) 180 000
   B.E.C.(début)…………….. 50 000 (b) 50 000
   Bénéfice  net……………... 32 000 (b) 32 000
   Part  minoritaire………….. (b) 78 600 78 600

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste.... 148 400 (a) 148 400
Autres  actifs(net)………….. 520 000 440 000 960 000

Total……….. 668 400 440 000 960 000

Passif
Passif  externe……………... 186 000 178 000 364 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires…….... 235 000 235 000
   B.E.C.(début)……………. 190 000 (a) 35 000 225 000
   Bénéfice  net…………….. 72 400 72 400
   Dividendes……………….. -15 000 -15 000

   Équité  interne………….... 262 000 (a) 262 000
   Part  minoritaire………….. (a) 78 600 78 600

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même. b) Pour  consolider  ces  postes.
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1.26  Cas  spécial(2) Chiffrier Fin  1     Situation (2) Bilan  réel

Écritures
           Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(70%)-poste..... 126 000 (a) 22 400 (b) 148 400
Autres  actifs(net)………….. 512 500 440 000 952 500

Total………... 638 500 440 000 952 500

Passif
Passif  externe……………... 186 000 178 000 364 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 235 000 235 000
   B.E.C.(début)…………….. 190 000 (b) 35 000 225 000
   Bénéfice  net……………... 42 500 (a) 22 400 64 900
   Dividendes……………….. -15 000 -15 000

   Équité  interne………….... 262 000 (b) 262 000
   Part  minoritaire………….. (b) 78 600 78 600

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste.... 148 400 (a) 148 400
Autres  actifs(net)………….. 512 500 440 000 952 500

Total………... 660 900 440 000 952 500

Passif
Passif  externe……………... 186 000 178 000 364 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 235 000 235 000
   B.E.C.(début)…………….. 190 000 (a) 35 000 225 000
   Bénéfice  net……………... 64 900 64 900
   Dividendes……………….. -15 000 -15 000

   Équité  interne………….... 262 000 (a) 262 000
   Part  minoritaire………….. (a) 78 600 78 600

Même  explication  qu'au  chiffrier  d'avant.
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1.26  Autre  cas  spécial(3) Fusion  directe  entière

Tout Pl-réseau comptabilisé par la méthode des intérêts fusionnés doit néces-
sairement ouvrir le poste/Apport affiliant, afin de consolider d'une bonne manière les don-
nées présentées dans ce but consolidant. Étant plus efficace à suivre les cas spéciaux
où il y a un escompte à l'achat dudit Pl(ou un achalandage créé/poste négatif) et où il
n'existe  pas  de  poste/Surplus  d'apport  aux  données  intracomptables  du  tuteur  fusionnant.

Participation Présentation  (1)

Début  1        (en  $)

Actif       Tuteur      Filiale
        Avant       Fusion          Après

Placement-A(100%)-poste. 65 000 65 000
Autres  actifs(net)………… 342 000 342 000 200 000

Total  de  l'actif……………. 342 000 65 000 407 000 200 000

Passif
Passif  externe……………. 75 000 75 000 50 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires…….. 175 000 52 430 227 430 80 000
   Apport  affiliant…………. 12 570 12 570

Total………. 175 000 65 000 240 000
   B.E.C.(début)…………… 92 000 92 000 70 000
         Total  de  l'équité….. 267 000 332 000 150 000

Total  du  passif…………… 342 000 65 000 407 000 200 000

Analyse  affiliante

Poste………. 175 000 227 430 80 000
Nombre  d'actions  émises 17 500 5 243 22 743 16 000

Valeur  unitaire/poste…….. 10 $ 10 $ 5 $

Équité……… 267 000 332 000 150 000
Nombre  d'actions  émises 17 500 22 743 16 000

Valeur  unitaire/équité……. 15,26 $ 14,60 $ 9,38 $

Apport  affiliant  unitaire…. 5,26 $

Une telle considération de la fusion se renversera d'elle-même lorsque l'acha-
landage créé/poste sera amorti dans l'année 1 par le dossier courant du tuteur. Comme
la  présentation(2)  en  démontre  le  tout.  

Arrondissement: 80 000 $   / 15,25714 $  = 5 243  actions
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1.26  Cas  spécial(3)   suite

Comptabilisation  du  Pl-A(100%),  début  1

Placement-A(100%)  affiliant…………….... 80 000
    @   Achalandage  créé/poste…………... 15 000
          Actions  ordinaires/tuteur…………... 52 430
          Surplus  d'apport  affiliant…………... 12 570
Pour  inscrire  ledit  Pl-réseau  au prix de
10 $  l'action  émise,  tenant  compte  de
5,26 $  chacune  en  apport  affiliant  pour
une  dévaluation  de  15 000 $  au  poste.

iii       de  l'amortissement  relié(Pl),  fin  1

Achalandage  créé/poste…………………... 15 000
    @   Surplus  d'apport  affiliant………...... 15 000
Pour  amortir  ledit  poste.

Pl-coût/poste,  fin  1

Pl-A(100%)  affiliant……………………….... 80 000 $

Pour revenir ainsi à l'int-réseau sur le poste par le point de vue comptable
de  ce  cas  spécial.

Analyse  du  poste/Apport  affiliant,  fin  1       (en  $)

Inscription  du  Pl-A(100%)  en  dévaluation/poste…….. 12 570
     ...         de  l'amortissement  de  la  dévaluation….... 15 000

Solde  du  poste  à  la  fin  1…………………………….... 27 570

Le tout certifié par les contrôles terminaux relatifs à toute Cl pour en sui-
vre l'exactitude soldée. Aucun gain imposable dans ce cas-ci pour le Fisc: il s'agit d'un
échange d'actions entre actionnaires impliqués, le nombre d'actions variant, bien que le
total  de  la  valeur  inscrite  des  actions  émises  soit  le  même.
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1.26  Cas  spécial(3)   suite Présentation(2)

Début  1      (en  $) Reconsidération  de  la  fusion
       Tuteur         Filiale

Actif        Avant          Pl-A          Après
Placement-A(100%)-poste... 80 000 80 000
Autres  actifs(net)………….. 342 000 342 000 200 000

Total  de  l'actif…………… 342 000 80 000 422 000 200 000

Passif
Passif  externe…………….... 75 000 75 000 50 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires............. 175 000 52 430 227 430 80 000
   Apport  affiliant………….... 27 570 27 570

Total……….... 175 000 80 000 255 000
   B.E.C.(début)……………... 92 000 92 000 70 000
          Total  de  l'équité…..... 267 000 347 000 150 000

Total  du  passif…………… 342 000 80 000 422 000 200 000

Analyse  affiliante

Poste………. 175 000 227 430 80 000
Nombre  d'actions  émises 17 500 5 243 22 743 16 000

Valeur  unitaire/poste…….. 10 $ 10 $ 5 $

Équité……… 267 000 347 000 150 000
Nombre  d'actions  émises 17 500 22 743 16 000

Valeur  unitaire/équité……. 15,26 $ 15,26 $ 9,38 $

Apport  affiliant/unitaire….. 5,26 $

Comptabilisation  du  Pl-A(100%),  début  1

Placement-A(100%)  affiliant…………….... 80 000
    @   Actions  ordinaires(tuteur)………..... 52 430
          Surplus  d'apport  affiliant………......   27 570
Pour  émettre  5 243  actions  au  prix  de
10 $  chacune  +  5,26 $  chacune  en  ap-
port  affiliant.

Échange  d'actions  de  la  fusion

5 243  actions    X 15,26 $      = 80 000 $

Une  même  valeur  en  total,  bien  que  le  nombre  d'actions  ait  changé  dans
cet  échange.  

Arrondissement: 80 000 $   / 15,25714 $  = 5 243  actions
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1.26  Cas  spécial(3) Fusion  directe  entière

Présentation  (1) Chiffrier Début  1

Écritures
            Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(100%)-poste... 80 000 (a) 80 000
Achalandage  créé/poste….. -15 000 -15 000
Pl-A(100%)-coût/poste……. 65 000
Autres  actifs(net)………….. 342 000 200 000 542 000

Total………... 407 000 200 000 527 000

Passif
Passif  externe……………... 75 000 50 000 125 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 227 430 227 430
   Apport  affiliant…………... 12 570 12 570

Total………... 240 000 240 000
   B.E.C.(début)…………….. 92 000 (a) 70 000 162 000

   Actions  ordinaires……..... 80 000 (a) 80 000
   B.E.C.(début)…………….. 70 000 (a) 70 000

Présentation  (1)  =  Présentation  (2)     Fin  1      Même  résultat

Actif
Placement-A(100%)-poste... 80 000 (a) 27 000 (b) 107 000
Autres  actifs(net)………….. 383 000 245 000 628 000

Total………... 463 000 245 000 628 000

Passif
Passif  externe……………... 89 000 68 000 157 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 227 430 227 430
   Apport  affiliant…………... 27 570 27 570

Total………... 255 000 255 000
   B.E.C.(début)…………….. 92 000 (b) 70 000 162 000
   Bénéfice  net……………... 45 000 (a) 27 000 72 000
   Dividendes……………….. -18 000 -18 000

   Actions  ordinaires……..... 80 000 (b) 80 000
   B.E.C.(début)…………….. 70 000 (b) 70 000
   Bénéfice  net……………... 32 000 (b) 32 000
   Dividendes……………….. -5 000 (b) 5 000

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même. b) Pour  consolider  ces  postes.
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1.27   Conclusion

Vu que la fusion d'entreprises touche énormément de gens intéressés à la
lecture de l'étatisme consolidé, d'autant plus que ledit rapport se doit de refléter admira-
blement l'aspect imposant de la fusion corporative, les affaires comptabilisées étant d'en-
vergure  nationale  et  même  internationale,  il  y  a  ainsi  une  foule  de  gens:

         Personnes  intéressées
   directement            indirectement  

4 Actionnaires 4 Créanciers:  Banquiers,  Fournisseurs
4 Administrateurs etc.
4 Travailleurs 4 Actionnaires  minoritaires  des  Cies

regroupées

qui veille à construire ensemble un idéal collectif qui rapporte à la société des biens et
des  services.

Diverses méthodes comptalogiciennes sont alors à l'œuvre pour exposer le
comptaphénomène corporatif, comme la méthode d'en haut et d'en bas, pour arriver
comptaphénoménalement à la Cl désirée. Progressivement analysés, les intérêts en
jeu sont partagés entre les parts demanderesses, afin de présenter le tout souhaité que
les gens intéressés veulent analyser pour mieux gérer l'avenir de leur sort dans le con-
texte  financier  de  leur  intéressement.

Investir pour mieux vivre, étant le but désiré, la raison doit prévaloir sur les
problèmes rencontrés dans le cours de l'existence corporative ou autre. Et inventer pour
mieux se comprendre, telles sont diverses manières compréhensives à la raison interro-
gée  de  ce  chapitre.

68

Personnes  impliquées



L'introduction à la consolidation

QUESTIONS  ET  RÉPONSES Chapitre  1

1. Quelle est la signification d'un contrôle d'intérêts d'une Cie sur une autre
Cie  toutes  deux  constituées  légalement?

Il s'agit d'une fusion corporative, la Cie tutrice possédant un Pl-réseau dans
la Cie tutelle lui donnant le droit d'administrer cette dernière à cause du droit
de  vote  des  actions  ordinaires  détenues  en  Pl-affiliant.

2. Quel  est  le  nom  du  rapport  fusionniste  qui  présente  une  affiliation  corporative?

Le macrocomptamorphisme consolidé ou le rapport consolidé est le sens fu-
sionné d'un tout corporatif, soit le fusionnement des rapports intracomptables
des Cies affiliées après que les écritures comptamétriques relatives à la fusion
aient  donné  le  sens  consolidé  dudit  rapport.

3. Lorsqu'il y a un intérêt de 46% de droit de vote dans une Cie, celui-ci per-
met-il  une  forte  influence  administrative  sur  ladite  entité  légale?

Le contrôle majoritaire étant de 50% et plus des actions ordinaires émises
d'une Cie émettrice, l'intérêt détenu de 40% doit s'allier à un autre pourcen-
tage  d'intérêt  dans  l'administration  de  ladite  Cie.

4. Quel  est  le  traitement  comptable  des  actifs  incorporels  reliés  à  tout  Pl-réseau?

L'achalandage est amorti sur telle durée, de même que les frais relatifs(Pl)
sont amortis sur telle durée, suivant un amortissement linéaire desdits postes.
Le Bénéfice net/tuteur les amortit dans le cas d'une fusion indirecte et le pos-
te/surplus d'apport affiliant les amortit dans le cas d'une fusion directe. L'acha-
landage zoné suit le même cheminement que l'achalandage créé pour être a-
mortis  totalement  jusqu'à  leur  valeur  nulle.

5. En supposant que les frais relatifs(Pl) = 15 000 $ dans chaque cas d'achat et
que la valeur/équité interne de la Cie tutelle = 250 000 $, le Pl-réseau(coût/
équité) dans les trois cas suivants: (a) 100% (b) 90% et (c) 80% est de quel
montant?

Intérêt(Pl)  Frais(Pl)        Pl-coût     (en  $)
a) Int-100% 250 000   + 15 000     = 265 000
b) Int-90% 225 000   + 15 000     = 240 000
c) Int-80% 200 000   + 15 000     = 215 000
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Suite  des  questions  et  réponses  du  chapitre  1

6. Puis, que le poste/actions ordinaires = 180 000 $, quel est l'achalandage
zoné  relatif  à  chaque  cas  d'achat  de  la  question  5?

      Poste Achalandage   Frais        Pl-coût     (en  $)
a) 180 000 +    70 000   + 15 000    = 265 000
b) 180 000 +    45 000   + 15 000    = 240 000
c) 180 000 +    20 000   + 15 000    = 215 000

7. Dans chaque cas de la question 6, de quelle sorte d'achalandage zoné
s'agit-il?

Dans les trois cas, il s'agit d'un achalandage zoné plein relatif au pourcen-
tage  détenu  en  Pl-réseau.

8. Toute proportion gardée sur cette donnée-ci: Pl-réseau = 120 000 $ dont un
int-poste de 100 000 $ + 20 000 $ en frais relatifs(Pl) pour un pourcentage de
contrôle de 100%, quelle est la description d'un Pl-réseau de 70% et de
60%  sur  la  même  donnée  initiale?

  Poste    Frais        Pl-coût     (en  $)
a) Int-70% =    70 000   + 14 000    = 84 000
b) Int-60% =    60 000   + 12 000    = 72 000

9. Quel est le synonyme des parts majoritaire et minoritaire des actionnaires
d'une  fusion  corporative?

L'avoir des  actionnaires majoritaires et minoritaires sont certes les synonymes
adéquats  aux  termes  présentés.

10. Ces deux parts citées doivent-elles être présentées dans l'avoir des actionnai-
res  affiliés?

Elles doivent être présentées dans ledit avoir, étant deux postes complémen-
taires de l'avoir des actionnaires affiliés. L'une étant le propriétaire majoritaire
et l'autre le propriétaire minoritaire faisant le tout de l'équité interne de toute
fusion  corporative.
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